

bb 77. időjárásjelentés!

pv bh la

1970. október 13.

a meteorológiai intézet jelenti, kedden este:

többfelé köd

várható időjárás szerda estig:

főként a reggeli órákban köd, egy-két helyen ködszítálás, napközben időnként kisebb felhősödés eső nélkül. éjszaka gyenge légáramlás, napközben kissé megélénkülő szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 15-20 fok között./mti/

bb 78. végéhez közeledik az „ajándék-nyár”, - repülőgép-késések - télre készülnek a hóékék

i szö/tr bh la

1970. október 13.

végéhez közeledik a napos, száraz idő és a következő napokban észak-kelet felől hideg levegő fokozatos beáramlására számít a meteorológiai előrejelzés. a várható lehülés tehát hamarosan véget vet az „ajándék-nyár”, -nak - az észak-nyugati országrészben már kedden is csupán 13-15 fokig emelkedett a hőmérséklet, a nehezen felszálló köd még a napsütéstől is megfosztotta ezt az országrészt.

de az ősz közeledtére utal, hogy a malév közlekedésében is gondot okozott a köd. kedden délelőtt ugyanis a berlini repülőtéren keletkezett sűrű köd miatt mind a malév, mind az interflug gépei csak késve tudtak felszállni és csak egy-egy órással késéssel érkeztek meg ferihegyre.

az ősz jegyében máris a tél közeledtére számítanak a fővárosi köztisztasági hivatal szakemberei. megkezdték mintegy 150 tehergépkocsira a hóékék felszerelését, ugyanakkor az ecseri uti és a budafoki uti telepeken máris többtízezer köbméter sóval kevert homokból készítenek téli hintőanyagot az utakra./mti/

--

- 48 -

20.05 bh

Nr 2010

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. október 14.

bb 1. budapesti szerepel a berlini deutsches theater

i szö/ gg hi bh -cz

1970. október 14.

a magyar-ndk kulturális munkaterv alapján október 22-én és 23-án este a budapesti nemzeti színházban szerepel a berlini deutsches theater 67 tagú együttese - viszonzva a nemzeti színház néhány héttel ezelőtti lipcsei, illetve berlini bemutatkozását. a berlini együttes mindkét este Lessing: Bölcs Náthán című drámáját adja elő; a magyar közönség tolmácsberendezést vehet majd igénybe./mti/

--

bb 2. a kárpát-medence legmélyebb zombolyát tárták fel - tudományos kutatások a bódvaszilasi alsóhegyen

vid bh -cz

1970. október 14.

a bódvaszilasi alsóhegyen hazánkban szinte egyedülálló tudományos kutatások folynak a „természet titkainak”, megfejtésére. a vituki jósvafői kutató állomásának és a szlovákiai zsolnai hidrológiai vállalatnak szakemberei a hegy fennsíkján - a magyar és csehszlovák országhatár két oldalán - többévig tartó munkával mintegy hetven aknaszerű, függőleges barlangot vizsgálnak meg; hogy azok milyen összefüggésben vannak a földalatti karsztvízrendszerekkel. céljuk, hogy a zombolyák segítségével megállapítsák, hol húzódik a hegy vízválasztó vonala és hogyan oszlanak meg a felszín alatti vízáramlatok a torna és a bódvavölgyi források között. ez mindkét félnek rendkívül fontos, hiszen az így kapott adatok támpontul szolgálnak az ipartelepítéshez és a környék községeinek vízellátásához.

/folyt. köv./

- 1 -

Nr

bb 2. / a kárpát-medence ... folyt. / bh

a ideai csapadékos esztendő renkívül alkalmas volt számos összefüggő vizsgálat elkészítésére, amelyek érdekes eredményeket hoztak. a fennsík két legnagyobb függőleges barlangjában - a 90, illetve 83 méter mélységű - almási és vecsembüki zombolyban tavasszal két tonna só és nagymennyiségű vizet helyeztek el. ez a só oldat többhetes földalatti ,, vándorlás,, után szlovákiában a tarna völgyében fakadó tapolva, körkut és zsámán forrásokban jelentkezett. így bebizonyosodott, hogy az alsóhegy felszínének egy része a szlovák források vízgyűjtő területe és a tudományos kísérellettel hazánkban először sikerült zombolyokon keresztül összefüggést találni a felszín alatti vízrendszerekkel.

a szakemberek azonban arra is kíváncsiak voltak, hogy milyen mélyek lehetnek ezek a függőleges barlangok. ennek megállapítására szenthe istván geológus és kutatócsoportja vállalkozott, akik kétszáznyolcvan méterig ereszkedtek le az eddig nyolcvanhárom méter mélységűnek ismert vecsembüki zombolyba. bátorságukkal a kárpát-medence legmélyebb zombolyát tárták fel - amelyet a tudományos számítások szerint mintegy harminc-negyven méter választ csak el a földalatti karsztvíz tárolóktól. így bizonyosságot nyert az is, hogy ezek a függőleges barlangok részesei a földalatti vízrendszereknek.

a zombolyok ,, vallatását,, jövőre tovább folytatják. addig is mind a szlovákiai, mind a magyar területen husz forrást vizsgálnak rendszeresen különleges mérőműszerekkel, hogy pontos képet kapjanak a vízhozamok ingadozásáról, a víz hőmérsékletéről és kémiai összetételéről. /mti/

--

bb 3. a tavalyinál több , de mégis kevés a mezőgazdasági gépalkatrész

t jf/mm sl bh -cz

1970. október 14.

az agrotársulatok vállalatok az őszi mezőgazdasági munkákon dolgozó géppark ellátására a tavalyinál több alkatrészt, cseredarabot, stb-t hoztak eddig forgalomba. szeptember elejéig több mint másfél milliárd forint értékű alkatrészt vásároltak meg a mezőgazdasági nagyüzemek, amelyek mindent egybevetve 110 millió forinttal többet költöttek alkatrészekre, mint egy évvel ezelőtt.

/folyt. köv. /

- 2 -

MF

bb 3. / a tavalyinál több... folyt. / bh

annak ellenére, hogy a kereslet jórészt kitudták elégíteni, néhány géptípus alkatrészeiből nincs elegendő és ez egészében véve a tavalyinál kedvezőtlenebb helyzetet teremt, tekintettel arra, hogy nagyon lényeges típusok tartozékairól van szó. különösen a budapesti mezőgazdasági gépgyár típusaihoz nem tudnak adni cseredarabot. például a kukorica-betakarításnál igen lényeges zmaj, - valamint a braud-mintó gépeket a mezőgazdasági üzemek csak úgy tudják üzemeltetni, ha a szükséges cseredarabokat valamiképpen maguk - saját műhelyükben, vagy a mezőgazdasági gépjáratókkal együttműködve - teremtik elő. hiány van az orkán típusú gépek alkatrészeiből is. ezekhez a gépekhez összesen százféle alkatrész hiányzik, közöttük a leglényegesebbek, például a kés, a kasza, stb...

nagy gondot okoz, hogy a salgótarjáni kohászati üzemekben gyártott ekevasakból és kormánylemezekből sincs elég. ezért az agrotársulatok gyorsintézkedéssel jugoszláviából szerzett be ekéket, de azssigényeket teljes egészében még így sem tudják kielégíteni.

az erőgépekhez szükséges alkatrészek ellátása az elmúlt 2-3 hónapban jelentősen megjavult. kevesebb a panasz a gumiabroncs-ellátásra is, az első félévhez képest ugyanis lényegesen nagyobb szállítmányok érkeztek a raktárba. /mti/

--

bb 4. az egyetemi színpad idej tervei

i szö/gk hi bh la

1970. október 14.

változatos, sokrétű programot ígér az egyetemi színpad idej terve. folytatódik két népszerű sorozat az irodalmi műsorokban: az egyik ,, a költőfelel,, , a másik pedig a ,,próza a pódiumon,,. az előbbi sorozatban október 18-án simon istván, november 1-én nemes nagy ágnes, november 15-én ladányi mihály, november 29-én somlyó györgy önálló stjére kerül sor. a prózairó-sorozatban pedig darvas józsef, németh lászló és déry tiber miveinek bemutatását tervezik. új kezdeményezés a fiatalabb költőgeneráció bemutatása három műsorban. az ,, egy kenyéren - három x után,, című estek költői: ágh istván, és bella istván, ratkó józsef és kalász márton, illetve tornai józsef és orbán ottó. surányi ibolya nagyszerű balassi-estjét októberben ismétlik meg, berek katalin józsef attila- műsorára pedig decemberben kerül sor. továbbra is repertoáron marad tompa lászló erdélyi műsora. a ,, fiatalok a pódiumon,, című sorozatban, amely a fiatal színészek önálló est-sorozata, - csikós sándor, szabó tünde, meszléry judit és ambrus andrás mutatkozik be. decemberben ünnepi éluard-műsort mutatnak be.

/folyt. köv. /

- 3 -

MF

bb 4. / ay egyetemi színpad ... folyt. / bh

az egyetemi énekkar ismeretlen szerzők bemutatására, továbbá magyar zeneművészek - köztük elsősorban Bartók és Kodály -, valamint az egyetemes zenetörténet nagyjainak megszólaltatására törekszik. az énekkar - többek között - Bruckner Requiemjét, Kodály psalmus hungaricusát tolmácsolja, a zenekar három tervezett estje: Bruckner, - Kodály, Bartók - Sztravinszkij-est és a bécsi klasszikusok műveiből összeállított műsor.

jubilál az Unniversitas együttes: megalakulásának 10. évfordulóját ünnepli néhány hajdani darab felújításával, többnyire az eredeti szereposztásban. továbbra is játsszák a két tavalyi sikerdarabot: a ,, Botrány az Ingeborg-koncerten,, és a ,, Zongora,, című egyfelvonásosokat. a tervezett újdonságok: George Farquhar: a toborzó tisz, Ciprian: Gácsérfej, valamint nagy Károly: Csontváros kis hibával című zenés komédiája.

változatos programot ígérnek az egyetemi színpad filmműsorai is. már október 14-én megkezdik a Gérard Philip-sorozatot, amely hat előadásból áll majd. további hat-hat előadásból álló sorozatot terveznek Fejős Pál, illetve Mihail Romm műveiből. mai magyar filmművészek, illetve pályakezdő filmrendezők is bemutatkoznak az évad folyamán.

a tervezett ,,könnyű,, műsorokban sor kerül Koncz Zsuzsa önálló estjére, továbbá Beat- és Dzsessz-estekre is. Alfonzó vezetésével Angyal János, Hofi Géza mutatkozik be egy-egy szerzői esten, a paródia iskolája,, című sorozatban.

szerepel a tervek között - ideiglenes címmel - a ,, Diákok és tanárok,, humoros est, ,, Vár a tau-ceti népe,, címmel pedig tudományos-fantasztikus műsort terveznek Marx György írásainak felhasználásával. Vallai Péter, a Thália színház művésze Beat-esten lép fel. Bari Károlyt, a ,,teenager,,-költőt is bemutatják az egyetemi színpadon. érdekes csemegének ígérkezik a Pécsi balett fellépése, valamint az ,, Abszurdumok,, című műsor, amelyet Abody Béla, Csúrka István, Déry Tibor, Görgey Gábor és Örkény István műveiből állítanak össze. /mti/

--

- 4 -

bb 5. másodszer nyílik az Ibolya - tarka virágpompában a Bükk

vid bh -cz

1970. október 14.

a verőfényes őszi időjárás másodszer is virágzásra ,, csábította, a Bükk hegységben a lilavirágú Ibolyát. a csanyiki völgy valamint a Garadna patak napsütötte, sziklás részén másodszer bontott szirmot ez a tavaszi virág. színe valamivel halványabb, mint korai társaié, de illata semmivel sem gyengébb.

a hosszantartó őszi időjárás évtizede nem látott virágpompába öltöztette a Bükköt. az erdészek megfigyelése szerint szeptember óta több napsütést kapott az erdő, mint a megelőző három hónap alatt. a nagymező Bükkösei szélén virágzik a sötét ibolyaszínű kárpáti siskavirág és újra virágot hozott a nyári Bükk virágpompájának egyik ékessége, a rózsaszín-husvörös kelyhű turbánliliom.

a karsztvidék szakadékaival, az ugynevezett töbröknek cserjés oldalain az északi sárkányfü s az ajakos virág díszlik. az északi fekvésű oldalakon égőpiros gyümölcsöt hozott a havasi ribizke, s érik a Bükk hegység ritkasága, a vadászvacsorák kedvelt csemegéje, a fekete illetve, piros áfonya is. /mti/

--

bb 6. magyar áruk sikere a nairobi vásáron

i sz/tr sl bh -cz

1970. október 14.

magyar kiállítók először vettek részt Kelet-Afrika legnagyobb vásárán a nairobi. a vállalatok egy része, például a Hungarotex, a Ferunion és a Hungarofruct már évek óta rendszeresen szállít textiliákat, konzerveket, háztartási felszereléseket, másikkal azonban most jelentkezett először kenyében. ilyen például a Medacor, amely gyógyászati berendezéseit állította ki a Kelet-Afrikai országban.

a magyar kiállítás szervezői, akik most érkeztek haza elmondták: a magyar gyártmányok közül 200 féle terméket láthattak az érdeklődő szakemberek. nagy sikert aratott a Medacor korszerű műtőasztala, a különféle műtőlámpák, a kórházi ágyak és a legkorszerűbb vizsgálóberendezések, amelyek közül a szív- és agyvizsgáló berendezésekről a kenyei egészségügyi szakemberek nagy elismeréssel nyilatkoztak. a készülékeket meg is vásárolták és nairobi egyik kórházában szerelik fel. a Ganz műszer művek árammérői szintén megnyerték a szakemberek tetszését, a szállításokról a tárgyalásokat megkezdték. a Ferunion mezőgazdasági felszereléseket mutatott be, a Hungarotex pedig termékeinek teljes skáláját vitte el nairobi, ahol nemcsak a kenyei szakemberek tekinthették meg a kollekciót, hanem a környező országokból, Ugandából, Tanzániából és Zambiából is szakdelegációk keresték fel a magyar kiállítást és tájékoztak az üzletkötési lehetőségekről. /mti/

- 5 -

bb 7. mit jegyzett fel „naplójában”, a balaton?

vid bzs -cz

1970. október 14.

a balaton különböző pontjain felszedték a tavasszal kihelyezett műszereket. ezek a regisztráló készülékek vezették a tó „naplóját”, a műszerek számot adnak a balaton „viselkedéséről”, a víztömeg mozgásáról, a szelek irányáról, a lehullott csapadékról, a párolgásról, valamint a víztömeg lengéséről is. az adatok szerint a tó vize csaknem folyami sebességgel áramlik a tihanyi szorosban. a keleti és a nyugati medence közötti víz mozgása, helyváltoztatása a legszembetűnőbbben itt kísérhető figyelemmel. a tó egész vízkészleteinek lengése feltűnően nagy. a magyar tenger vize időnként 24 órás lengési ciklusokat mutat. emiatt az egyes az egyes térségekben félméteres vízszintkülönbségeket is ki lehet mutatni. ez a tavaknál világviszonylatban rendkívül ritka.

a műszerek arra is fényt derítettek; hogy a legmagasabb hullámok felső szintje elérheti a 180 centimétert is. a tó leghullámzóbb területe a szigligeti öböl. a hullámozás balatonlelle és balatonszemes között erős parteróziót okoz.

a műszerek adatait felhasználják majd az erózió elleni védekezésben, a felröplődés okainak vizsgálatában és figyelembe veszik a partmenti területek kiképzésénél, valamint az építkezéseknél. az adatokat felhasználják az északi parton tapasztalható nagyobb arányú feltöltődés vizsgálatánál is. /mti/

..-

bb 8. pályázat külföldi egyetemi, főiskolai ösztöndíjakra

i szö/gg hi bzs -cz

1970. október 14.

az 1971-72-es tanévben is tanulhatnak magyar ösztöndíjasok a szovjetunió, az ndk, bulgária, csehszlovákia, lengyelország és románia felsőoktatási intézményeiben - tájékoztatták a művelődésügyi minisztériumban az mti munkatársát. a minisztérium nyilvános pályázatot hirdet mintegy 350 külföldi ösztöndíjra. a jelentkezési lapokat és a pályázati felhívást - amely tartalmazza a pályázati feltételeket, az egyes országokban választható szakterületeket, a jelentkezés rendjét, a felvételi vizsgákkal és az ösztöndíjak odaítélésével kapcsolatos tudnivalókat, valamint a felvételi vizsgák szaktárgyankénti követelményeit - az érdeklődők október 25-e után szerezhetik be a közép- és felsőfoku oktatási intézményekben, továbbá budapestben a kerületi, vidéken a megyei, illetve a megyei jogú városi tanácsok művelődésügyi /oktatási/ osztályain.

/folyt. köv./

- 6 -

M

bb 8. /pályázat ... i. folyt./bzs

a középiskolai tanulók és a felsőoktatási intézmények előfelvett, valamint elsőéves hallgatói oktatási intézményük vezetőjéhez nyújthatják be pályázatukat december 12-ig. az 1969-ben és 1970-ben érettségizett dolgozó fiatalok volt középiskolájuk igazgatójához ugyancsak december 12-ig, az 1967-ben és 1968-ban érettségizettek pedig a felvételi vizsgákat lebonyolító egyetem rektori hivatalához december 19-ig juttathatják el jelentkezési lapjukat.

a pályázók 1971 január második felében a választott szaknak megfelelő hazai egyetemen felvételi vizsgát tesznek. az ösztöndíjakról 1971. június 15-ig döntenek, és az ösztöndíjakat elnyert fiatalok szeptemberben kezdenek meg külföldi tanulmányaikat. /mti/

..-

bb 9. milyen eszközökkel dolgoztak a középkori iparosok? - „vallanak”, a céh-pecsétek

vid bzs -cz

1970. október 14.

ipartörténeti érdeklődésű gyűjtést végzett bodó sándor, a miskolci herman ottó múzeum munkatársa. a miskolci és a sátoraljai helyi levéltárakban, valamint a sárospataki gyűjteményben végzett kutatásai során összegyűjtötte az észak-magyarországon működő céhek okleveleit és pecsétjeit. a pecsétek tanulmányozása érdekes adatokat szolgáltatott arra nézve: hogyan, milyen eszközökkel dolgoztak a 16-17. században a céhbeli mesterek?

az egyik legrégibb, 16. századból származó cénpecsét a sárospataki szabók eszközeit örökölte meg. feltűntették azon a szabásra használt ollót, valamint a posztónyiró ollót is.

ez bizonyítja, hogy ruhavarráson kívül posztó- és gombkészítéssel is foglalkoztak. a sátoraljai helyi csizmadia céh pecsétjét a fiatal legényeknek kiadott „vándorkönyv”, -ben találják meg. a mester háromlábú vaskos tőke mellett dolgozik, kezében „bicskiával”, a bőrszabó ollóval, a feje felett kialakított cipő és csizma az akkori viselet formájáról is képet ad. az 1688-as évszám a céh működési idejét rögzíti.

/folyt. köv./

- 7 -

M

bb 9. /milyen ... 1. folyt./bzs

igen érdekes a gyógyítással foglalkozó tokaji orvosok cén 1961-es pecsétje, amely egy hegyes süvegű bőrruhás férfit ábrázol foglalkozásának eszközeivel, érvágóval és kőrmösvas műszerrel.

a cégpecséték szerszám - és viselettörténeti vonatkozásait tudományos dolgozatban jelentetik meg. /mti/

bb 10. notórius csaló - kétévi szabadságvesztés

i bc/pv zs bzs la 1970. október 14.

kertész attiláné kővári mária, 30 éves, foglalkozás nélküli, budapesti lakos sorozatosan becsapott hiszékeny embereket. azt hazudta, hogy pénztárcáját elvesztette, s kérte őket, hogy segítsék ki pillanatnyi pénzzavarából. rendszerint ismerőseit, tisztelte meg, bizalmával, arra hivatkozva, hogy más helységben tartózkodó gyermekeihez akar utazni. megígérte, hogy a kölcsönkért összeget hazaérkezése után postán nyomban megküldi. ígéretét azonban szándékában sem volt megtartani.

a központi kerületi bíróság kertész attilánét kétévi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

bb 11. korszerű szakrendelővel bővül a MÁV kórház - 140 új szociális és egészségügyi létesítmény vasutasoknak

i v/fk sl bzs la 1970. október 14.

a MÁV negyedik ötéves beruházási tervei a dieselesítés, a vasutvillamosítás, a hálózat korszerűsítés nagyszabású programján kívül a vasut szociális és egészségügyi hálózatának jelentős bővítésére is kiterjednek. szociális és egészségügyi célokra a negyedik ötéves tervidőszakban 530 millió forintot költenek, ebből 120 új szociális és 20 egészségügyi létesítményt építenek, illetve korszerűsítenek.

egész sor vasuti intézmény kap új öltözőt, mosdót, éttermet. Békéscsabán megkezdtek annak a háromszintes épületnek az alapozását, amely 835 személyes öltöző-mosdóval, üzemi orvosi rendelővel, 1000 személyt ellátó konyhával és a hozzátartozó étteremmel javítja a vasutasok helyzetét. 11 millió forintot költenek az új szociális épületekre, mely a tervek szerint 1972-re készül el. /folyt. köv./

- 8 -

bb 11. /korszerű ... 1. folyt./bzs

a debreceni vontatási főnökségnél jövőre kezdenek nagyszabású építkezést. 20 millió forintos költséggel 800 vasutasnak építenek öltözőt, mosdót, üzemi orvosi rendelőt, 600 adagos konyhát és éttermet. ugyancsak jövőre kezdik meg új szociális épület alapozását Gyöngyösön, ahol a MÁV kitérőgyártó üzemének dolgozói kapnak munkásszállót, öltöző-mosdót és orvosi rendelőt.

a negyedik ötéves terv további éveiben is kezdődik egy-egy fontos MÁV építkezés. 1972-ben Komáromban és Tatabányán, 1973-ban a budapesti ferencvárosi pályaudvaron kezdik alapozni az új szociális épületeket, a ferencvárosi pályaudvaron például 2000 személyt ellátó üzemi konyhát, 3 melegítő konyhát, 4 éttermet foglal majd magában az új épület. ugyancsak 1973-ban kezdődik meg Miskolc-tiszai pályaudvarán is az új öltöző-mosdó és az üzemi konyha építése. 1974-ben teljesül a székesfehérvári járműjavító dolgozóinak régi kívánsága: 9 millió forintos költséggel, 900 ember részére létesítenek öltöző-mosdó helyiségeket.

a vasutegészségügyi intézmények fejlesztésére a következő 5 évben 240 millió forintot fordítanak. ebből 20 millió forintba kerül a MÁV debreceni szakorvosi rendelője, amelynek építését már is megkezdték, a MÁV budakeszi tüdőgyógyintézetének területén 26 személyes nővérszállás épül, az intézet kapuin kívül pedig a domboldalba építik a 9 szintes, 150 ágyas rehabilitációs pavilont. ennek műhelyeit olyan gépekkel szerelik fel, amelyek segítségével a gyógyulófélben lévő, de csökkent munkaképességűek számukra megfelelő, új szakmát tanulhatnak.

a következő 5 évben a fővárosi MÁV kórház is új szakorvosi rendelővel bővül. szükségessé vált ugyanis a kórház és a rendelőintézet szétválasztása. a jelenlegi épülettel szemben lévő telken építik fel a 7 szintes, új rendelőt. az építkezés meglehetősen sokba, 57 millió forintba kerül, mert a tervezett épület helyén előzőleg 38 lakást le kell bontani, s ezek pótlására 12 millió forintot a MÁV átutalt a fővárosi tanácsnak.

különböző elhelyezési és telepítési problémákat kell megoldani a névzire tervezett 120 ágyas reuma szanatórium építkezéseihez. előreláthatólag a nehézségek rövidesen elhárulnak és 1972-ben vagy 1973-ban megkezdhetik a szanatórium építését. /mti/

- 9 -

bb 12. napirendi: az oktatásügy negyedik öt éves terve -
több mint 10 milliárdot fordítanak beruházásokra

i szö/gk zs bh la

1970. október 14.

a törvényerőre emelt negyedik öt éves terv oktatásügyi célkitűzéséről tájékoztatták a művelődésügyi minisztériumban szöke sándort, az mti munkatársát.

- a negyedik öt éves terv a kulturális ellátás területén fő célként a megnövekedett igények jobb kielégítését és az intézmények további korszerűsítését jelölte meg. Kiemelt és fontos feladat az óvodai és a gyermekvédelmi hálózat fejlesztése, az általános iskolai, valamint a közép- és szakmunkásiskolai képzés feltételeinek javítása, a kulturális ágazat fejlesztését szolgáló előirányzatból, valamint a lakásépítési alapról - az új lakótelepek járulékos beruházásaként - több mint 10 milliárd forint szolgálja a következő öt évben az oktatást, s ez az összeg csupán a beruházásokra fordított milliárdokat jelenti.

- a következő öt évben mintegy 60 ezerrel növekszik az óvodáskorú gyermekek száma. jelenleg 100 óvodáskorú gyerek közül 53-54 részesülhet óvodai elhelyezésben. az a feladat, hogy a gyermeklétszám jelentős emelkedése mellett is tartani tudjuk országosan a már elért színvonalat. ehhez azonban 38-39 ezer új óvodai helyet kell létesíteni a városokban - elsősorban a munkáslakta kerületekben - az új lakótelepeken, de a községekben is.

- az általános iskolai tanulók számát 1975-ig újabb 30-50 ezerrel csökkenni. így a következő időszakban lehetőség nyílik az oktató-nevelő munka színvonalának további javítására: a szakrendszerű oktatás bővítésével, az osztályok átlagos létszámának csökkentésével, a jobb személyi és tárgyi feltételek megteremtésével. fontos feladat, hogy a hátrányos helyzetben levő tanulók - elsősorban a munkás-paraszt szülők gyermekei - érdekében a tantermek és a kollégiumi helyek számát tovább növeljük: mintegy 9000 új általános iskolai kollégiumi hely és csaknem két és félezer új tanterem megépítése szükséges, a napközis ellátásban részesülők arányát pedig a jelenlegi 18 százalékról 23-24 százalékra kell növelni. az új tantermek nagyobb része az új lakótelepeken és a körzeti központokban épül. intézményesen is javítani kell a veszélyeztetett környezetben élő gyermekek ellátását, ezért mintegy 4600-4700-zal bővül a gyermekvédelmi intézetekben a helyek száma. /folyt. köv./

- 10 -

bb 12./ napirendi: ... 1. f. f. /bh

többek között új intézmény épül budapesten, valamint szolnok, baranya és csongrád megyében, ezenkívül bővítik és korszerűsítik a régebbi intézmények jelentős részét is. a terv célkitűzései között szerepel a gyógypedagógiai munka feltételeinek javítása is: a bentlakásos intézeti elhelyezés érdekében mintegy 1300 új helyet létesítenek. új otthonok elsősorban a bentlakásos gyógypedagógiai intézményekkel legrosszabbul ellátott fejér, nógrád, győr, szabolcs és hajdu megyében, valamint budapesten épülnek.

- a középfokú képzés korszerűsítése, szerkezeti átalakításának folytatása, valamint a fizikai dolgozók gyermekeinek tanulmányi segítése érdekében a középiskolák hálózata 350-400 tanteremmel, 250-270 műhelyteremmel és 14-15 ezer diákotthoni hellyel bővül. a szakmunkástanuló-képzés javítását szolgálja újabb 350-400 tanterem, 3500-4000 tanműhelyi munkahely, továbbá 7500-8000 kollégiumi hely. lehetővé válik, hogy 1975-ben a középiskolai tanulók egynegyede már diákotthonban lakják - ez az arány jelenleg 16-17 százalékos.

- a szakemberszükséglet mind jobb kielégítésére a felsőoktatási intézmények nappali tagozatán valamelyest emelkedik az elsőéves hallgatók száma. ugyanakkor szerepel a tervben az egyetemek, főiskolák egy részének korszerűsítése, gép- és műszer-ellátottságának javítása is. többek között befejeződik az állatorvostudományi egyetem és a kertészeti egyetem bővítése, a szegedi józsef attila tudományegyetem, az óbudai könnyűipari műszaki szakiskola, a debreceni és pécsi orvostudományi egyetem, a budapesti kandó kálmán műszaki főiskola befogadóképességének növelése, valamint az új nyiregyházi tanárképző főiskola építése. felépül a semmelweis orvostudományi egyetem elméleti tömbje és megkezdődik az eötvös loránd tudományegyetem új természettudományi karának, valamint a győri műszaki főiskolának az építése. a felsőoktatási reform végrehajtását, a gyakorlati oktatás feltételeinek javítását szolgálják a műhely- és laboratóriumi beruházások az egyetemeken, műszaki főiskolákon. ugyanakkor tovább javul a diákotthonban elhelyezett egyetemisták, főiskolások aránya: mintegy hatezer új hely építését tervezik és így a jelenlegi 49.5 százalékról 54-55 százalékra emelkedik a kollégiumban lakók aránya a felsőoktatásban.

- a különböző szintű tanácsok most dolgoznak a tervek részletein, véglegesítik az elképzeléseket. a helyi beruházások minden részletét tartalmazó öt éves tervük végleges programja a következő hónapokban kerül a végrehajtó bizottságok elé.
/mti/

..

- 11 -

bb 13. a negyedik ötéves tervben rudabánya minden utcájába bevezetik a földgázt

vid/ny -cz

1970. október 14.

borsod megye ipara ma már „nagyfogyasztója”, a hajdusági földgáznak. az ugynevezett északi iparvezeték megépítésével lehetővé vált, hogy miskolcon kívül leninvárost, sajószentpétert, kazincbarcikát, ózdot és borsodnádásdot is bekapcsolják a korszerű energiaellátásba. ez év tavaszán kezdték meg a földgáztüzelést a rudabányai vasércdusitómű pörkölőkemencéiben és a jóminőségű fűtőanyagra a kis bányasztelepülés is igényt tart. ezért a tiszántúli földgázszolgáltató és szerelő vállalat, az edelényi járási tanács és a vasércművek vezetői úgy határoztak, hogy a már kiépült gerincvezeték felhasználásával, közös beruházással rudabánya községet is bekapcsolják a gázszolgáltatásba. a földgázfogadó állomás és az elosztóvezetékek építését most kezdték meg és az év végére a petőfi és ovoda utca mintegy ötven lakásába valamint közintézményébe már korszerű energiával fűthetnek és főzhetnek. a tervek szerint a negyedik ötévs terv végéig a község minden utcájába kiépítik a földgázvezetékét. /mti/

--

bb 14. az év első 8 hónapjában csaknem 7 százalékkal nőtt meg az élelmiszeripar termelése - az édosz elnökségi ülése

t jf/mm/ny -cz

1970. október 14.

az élelmiszeripari dolgozók szakszervezetének elnöksége szerdán a szakszervezet gorkij fasori székházában ülést tartott; egyebek között a kongresszus tiszteletére indított munkaverseny eddigi eredményeit értékelték. az elnökség megállapította, hogy az élelmiszeripari üzemekben a munkaverseny széleskörűen kibontakozott és ez is hozzásegítette az egész ágazatot ahhoz, hogy az év első nyolc hónapjában - az elmúlt év azonos időszakához képest - jelentősen megnövelje termelését: az élelmiszeripar 6.9 százalékkal több árut adott. az ipar jó munkájának köszönhető, hogy a hus, a sör és az édesipari liszttermékek kivételével a belkereskedelmi ellátás az elmúlt hónapokban kielégítő volt, sőt baromfi-húsból és tojásból kifejezetten bőséges a kínálat. a baromfiipar éppen ezért időszakosan 1-3 forinttal csökkentette az árakat. csökkent a fogyasztás a kenyérből, de ugyanakkor több péksüteményt vásárolnak.

az elnökség megállapította, hogy a kongresszusi versenyben különösen azok a vállalások értékesek, amelyeket az üzemek kollektívái az élelmiszeripar legégetőbb gondjainak megoldására tettek. ezek közül külön is kiemelték a felvásárlások gyakran tulságosan sok időt vesznek igénybe, a jól szervezett munkaversennyel le lehet rövidíteni az átvételt. egyszerűsíteni lehet a szállítást és szükség van arra is, hogy a mezőgazdasági termékek feldolgozásával is a lehető legrövidebb idő alatt végezzenek.

/folyt köv/

-12-

9.20/ny

bb 14. / az év első.....folyt/ny

a kongresszusi versenyben a hűtőipar dolgozói több mint 8 millió forint értékű termékkel növelik éves tervüket. a növényolajipar dolgozói szintén 8 millió forinttal adnak többet a tervezettnél. a boripar felajánlásainak összege meghaladja az egymillió forintot. az állatforgalmi és husipari tröszt üzemei két százalékkal növelik teljesítményüket.

az elnökség felhívta a figyelmet arra, hogy megnőtt a tulórák száma, a minisztériumi iparban csaknem 20 százalékkal. az iparágban az év első nyolc hónapjában 964 ezer tulórárt tartanak nyilván. /mti/

--

bb 15. a kereskedelmi pénztárosok 2. országos versenye

t kf/mm/ny -cz

1970. október 14.

a kpvd sz jókai utcai szinpadán, szerdán kora reggel megkezdődött az önkiszolgáló élelmiszerboltok pénztárosainak 2. országos versenye. a szűkös szinpadon „sikerült”, bolti körülményeket teremteni a négy pénztárgépnek, amelyeket egyébként az irodagépipari vállalat adott a versenyhez. a gépek vadonatújak, ndk licenc alapján a napokban kezdték sorozatgyártásukat.

először az állami kereskedelem 120 pénztárosa kerül a gépekhez, közöttük dől el, hogy kik jutnak az országos döntőbe. / a szövetkezetek már tavasszal megtartották a válogató versenyt. / csütörtökön 25 élelmiszerkereskedelmi vállalat és 13 megyei szövetkezeti vállalat 160 versenyzője küzd majd az ország legjobb pénztárosa címért. feladatuk nem könnyű: a pénztárgép üzembehelyezésétől 10 vásárló 100 tételét kell leblokkolniok és a pénzt visszaadniok. a követelmény a vásárlók érdekében a gyorsaság és pontosság. minden árhibát, rossz blokkolást, hiányos pénzvisszaadást öt másodperc felszámolásával büntetnek. s ez nem kevés, ha figyelembe vesszük, hogy a száz tétellel, a pénzvisszaadással 3-4 perc alatt kell végezniök. a közért házi versenyén egyébként három perc négy másodperces eredmény született, de ugylátszik ez sem lesz elég az idén a bajnoki címhez, mert igen erős a mezőny.

a verseny eredményét csütörtökön délután hirdetik ki. /mti/

09.25/ny

-13-

bb 16. péter jános new yorkba utazott

mm/ny -cz

1970. október 14.

péter jános külügyminiszter október 14-én new yorkba utazott, hogy részt vegyen az ensz közgyűlés jubileumi ülésén. a magyar külügyminisztérium útjára elkísérte dr. prandler árpád, a jogász szövetség főtitkára és dr. petrán jános, a külügyminisztérium főelőadója. az ensz-közgyűlés jubileumi szünet mint ismeretes, október 14-én kezdődött és e hónap 24-én a világszervezet megalakulásának 25. évfordulóján fejeződik be. /mti/

--

bb 17. elutazott n.i. mohov

mm/ny -cz

1970. október 14.

kedden elutazott hazánkból n.i. mohov, a szovjetunió kulturálisügyi miniszterhelyettese, aki szabadságát magyarországon töltötte. tartózkodása során látogatást tett zala, veszprém és szolnok megyében, találkozott a művelődésügyi minisztérium és az mszbt vezető munkatársaival. elutazásakor a vendéget dr. orbán lászló, dr. simó jeno miniszterhelyettes és j.v. ponomarjov nagykövetségi tanácsos bucsúztatta. /mti/

--

bb 18. zöldség és gyümölcsfelhozatal

mm/ny -cz

1970. október 14.

szerdán mintegy 181 vagon áru érkezett a nagyvásártelepre, burgonyából 121 vagon, fogyasztói ára a zöldség-nél 3.50 forint/, vöröshagyma 8 vagon / 4.40/, fejeskáposzta 5 vagon / 2/, kelkáposzta 3 vagon / 2.60/, karfiol 5 vagon / 3.60/, cékla 2 vagon / 2 forint/, sárgarépa 5 vagon / 2.40/, alma 13 vagon / 4 forint/, körte 4 vagon / 5.60 forint/, szőlő 9 vagon / 9 forint/, szilva 2 vagon / 5.20 forint/. olcsóbb lett a karfiol és további árcsökkenése várható. /mti/

--
-14-

10.00/ny

To 11⁰⁵

bb 19. félidő dél-magyarország, cement-támaszpontja, építkezésén - 30.000 házigyári lakás cementszükségletét fedézi a bcm határidő előtti üzembehelyezése

vid/ny -cz

1970. október 14.

hajnal lajosné, az mti tudósítója jelenti:

a közelmúltban törvényerőre emelt negyedik ötéves terv az építőanyagipar kiemelkedően gyorsütemű fejlesztését írja elő, hogy javuljon az építőipar és a lakosság építőanyag ellátása, mégpedig úgy, hogy alapvető forrása hazai termelés legyen. e program fontos része a cementhiány enyhítése. a terv konkrétan meghatározza, hogy a cementtermelést évi 5 millió tonnára kell növelni - jelenleg 2.565.000 tonna-, üzembe kell helyezni a beremenden épülő új cementgyárat.

az évi 1 millió tonna cement előállítására tervezett bcm építése most érkezett félidőjéhez. a 2.5 milliárdos beruházás a hazai gyárépítkezés történetében szinte példátlan gyorsasággal készül. 1968 április eleje óta végzett munka, harminc hónap kemény erőfeszítéseinek eredményeként, talpon áll,, középeurópa egyik legkorszerűbbnek ígérkező cementgyára. eddig 940 millió forintot használtak fel az összköltségből. túlnyomó részét építésre, a többit hazai és import berendezésekre, ezek szerelésére. ez az érték az év végére eléri az 1.1 milliárd forintot. közben teljesen megváltozott beremend határainak arculata. a nemrég még szántónak használt száz holdnyi területet a gyáróriás tizenhat objektuma foglalta el. ahány, annyi féle. egyik több ezer négyzetméteren terjeszkedik, mint például a háromhajós tmk csarnok. a cement és nyerssilók, a homogénizáló és hőkicszerelő tornyok az ég felé törnek. magasságuk 35 és 76 méter között váltakozik. itt épül az ország, legerősebb, utja is, 70 cm vastag pályaszerkezettel. ha termel a gyár, 40 tonnás dömperek szaladnak rajta, mészkövet szállítanak a bányából a törőbe. az ipari autószátráda ára is különleges, minden kilométere 15 millió forintba kerül.

ez év tavaszán megjelentek a szerelők is. jelenleg kétszáz van. sorra veszik birtokba az épületeket technológiai szerelésre. a váv, amely elsőnek vonult fel, rövidesen befejezi a főtrafóépület szerelését. a gépszerelő vállalat a hét végére elkészül az első klinkerégető forgókemence elemeinek beemelésével, összeállítják a 65 méter hosszú kemencekolosszust. megkezdtek a hőkicszerelő torony technológiai szerelését is. a csőszerelő vállalat a tárolósilókat, a ganz mávag a műhelydarukat, a hajtóműs felvonógyár a személy és teherfelvonókat szereli. a java természetesen ezután következik. a bcm területén összesen 11.000 tonna gépi berendezést kell elhelyezni, életre, kelteni.
/folyt köv/
10.20/ny

-15-

To 11⁰⁰

bb 19. / félidő.....folyt/ny

a kivitelezés eddigi krónikája sok-sok küzdelemről beszélhet. az országban először itt alkalmazott technológiák, mint például a 25 méter mély résfalalapozás, a szakmunkások, főleg az ácsok állandó hiánya, a határidő csuszás elleni szüntelen hadakozás szötte át az elmúlt két és fél évet. de ugyanúgy végig kísérte az emberek, köztük a kezdettől jelen levő katonafiatalok példás helytállása, a tervezőket, beruházókat, kivitelezőket egymás segítésére buzdító kisz védnökség, a „szocialista beruházás”, cím elnyeréséért először itt indított mozgalom, a történelmi évfordulók, majd pedig a 10. pártkongresszus tiszteletére kibontakozott verseny segítettek a problémák megoldásában. közben erő gyűlt arra is, hogy ne csak az eredetileg kívánt ütemet teljesítsek, hanem gyorsítsák is a munkát.

a gazdasági bizottság határozata szerint 1973. június 30. a befejezés határideje. ez év elején helyi kezdeményezésre vállalták, hogy az első gyártóvonalat 1972. április 4-én, a másodikat öt hónappal később, augusztus 20-án üzembehelyezik. a határidő rövidítés 450.000 tonna cement többletet jelent, ami 30.000 házigyári lakás vagy 600 km korszerű autót megépítéséhez elegendő.

a bcm építőinek eddigi teljesítménye a legfőbb biztosíték arra, hogy a vállalat valóra válhat. az év háromnegyed évében a műszaki teljesítés tíz százalékkal magasabb a tervezettnél. egy-két épületnél, ahol némi csuszás van, az építés és szerelés párhuzamos, összehangolt végzésével távaszig pótolják az elmaradást. a téli időszakra fűtött vagy védett munkaterületeket biztosítanak a munkásoknak. mindenki tudja, milyen sok munka a téli hónapokon, hogy a beruházás újabb fontos állomására idejében érkezzenek: 1971 december végére el kell készülni az 1-es gyártó vonal szerelésével, hogy 1972 januárjában kezdődhessen a próbaüzemelés. ez egyben azt is jelenti, hogy a kapcsolódó technológiai szerelést a gyár egész területén erre az időre 80 százalékban el kell végezni.

építési „csatának”, is lehet nevezni, ami beremenden történik. a bcm építői így mutatnak példát, hogy lehet és kell a negyedik ötéves terv célkitűzéseivel dolgozni. /mt1/

-.-
-16-

10.25/ny

+ 10.11.05

bb. 20. jugoszláv történelemtanárok debrecenben

vid/e ká cz

1970. október 14.

jugoszláv történelemtanárok 48 tagú csoportja érkezett debrecenbe. a vendégek szerdán megtekintették a csokonai gimnázium iskolamúzeumát. porcsalmi jános szakfelügyelő ismertette a történelem és művészettörténelem oktatására létrehozott iskolamúzeum működését. elmondta, hogy kísérletként vezették be a történelmi nevezetességek makettjeinek bemutatását, ma már 600 szemléltető tárgya, makettje van az iskolamúzeumnak. a jugoszláv történelemtanárok elismeréssel nyilatkoztak a látottakról. /mt1/

-.-

bb 21. művésztelep a debreceni nagyerdőben

vid/ká/ny -cz

1970. október 14.

megkezdődött a beköltözés a debreceni nagyerdőben épült nyolc lakásos művésztelepre. a tölgyesek övezte művésztelep lakásainak tulajdonosai festőművészek, grafikusok és szobrászok. a városi tanács országos pályázatot hirdetett, s előterjesztése alapján a művelődésügyi minisztérium döntött: kiköltözhetnek a háromszobás, műteremmel ellátott lakásokba. hét művészlakásnak van tulajdonosa: csabai uhrin tibor, józsa jános, meszes lóth gyula, révész napsugár, tenk lászló, topor andrás és váró márton. a művésztelep nyolcadik lakását alkotóházként működteti a városi tanács. pályázatok útján az ország minden részéről érkeznek majd ide képzőművészek, akik elnyerik a debreceni városi tanács ösztöndíját. /mt1/

-.-

bb 22. pótmamát keresnek az ujszülött oroszán-kölyköknek

i sl/gg/ny -cz

1970. október 14.

az állatkert melinda nevű oroszánja sajnos nem tudja szoptatni a szerdán világra jött ujszülötteit, ezért az állatkert kéri azokat, akiknek kutyája lehetőleg kedden vagy szerdán kölykezett, segítsenek megmenteni a két kis oroszánt. kérik, hogy a 428-329, vagy a 213-715 számon hívják az állatkertet, ahonnan azonnal autót küldenek a felajánlott kutyadajkáért. /mt1/

-.-
-17-

11.35/ny

+ 10.12.45

bb. 23. országos építésügyi tájékoztatási értekezlet - két év múlva felépül az állandó építőipari kiállítás csarnoka

t sb/gk/e sl cz

1970. október 14.

az építők szakszervezetének dózsa györgy uti székházában szerdán rendezték meg a 2. országos építésügyi tájékoztatási értekezletet, amelyen 12 előadás alapján nyolc ország szakemberei vitatták meg az építésügyi információk megszerzésének és gyors továbbításának legfontosabb kérdéseit. a tanácskozáson ismertették azt a tervet, amely szerint felépítik az állandó építőipari kiállítás otthonát. mintegy 3 200 négyzetméternyi területen tartják majd az állandó bemutatókat s 700 négyzetméternyi helyen időszakos kamarakiállításokat. ezenkívül az épület körül 7-8 ezer négyzetméternyi területet készítenek elő szabadtéri kiállításra. előreláthatólag 1972 végén nyitják meg az állandó kiállítást, amelyen nemcsak a szűken értelmezett építőipari és építőanyagipari termékeket, hanem azokat a hazai és külföldi kohászati, gépipari, vegyipari és faipari gyártmányokat is bemutatják, amelyek az építés műszaki színvonalának, gazdaságosságának növelését segítik. /mti/

bb. 24. újabb kisz-lakásokat adtak át zalaegerszegen

vid/e ká cz

1970. október 14.

a zalaegerszegi ifjusági lakásépítési akció keretében újabb 72 fiatal házaspár jutott otthonhoz. az ifjusági lakótelepen elkészült új épületekbe ezekben a napokban költöztek be az ifjú házaspárok. ezzel egyidejűleg további 72, egyenként kétszobás lakás építésének előkészítését kezdték meg. /mti/

bb. 25. kereskedelmi plakátkiállítás a divatcsarnokban

t kf/kf/e sl cz

1970. október 14.

a belkereskedelmi minisztérium és a kpvd sz a magyar hirdető archívumának anyagából a „kereskedelmi plakát 25 éve„ címmel kiállítást rendezett a divatcsarnok lotz termében. a kiállítást szerdán dr. juhár zoltán belkereskedelmi miniszter-helyettes ünnepélyesen nyitotta meg.

/folyt.köv./

11.58/e

- 18 -

12⁴⁵

bb. 25. /kereskedelmi...folyt./

a kiállítás bemutatja a plakátművészet negyedszázados fejlődését, a kereskedelmi reklám „hangváltozását„ s közvetett módon szemlélteti a kereskedelmi munka, az áruelet-látás két és fél évtizedes fejlődését is. az 1945-ös plakát még a családi kávépótlót hirdette, a maiak az „ali babá„-tól a rióig, a kolumbiáig gazdag választékot kínálnak. a mai plakátokon tükröződik a kereskedelmi és az ipari vállalatok versenye.

az érdekes, nemcsak a szakembereknek tanulságos, hanem a közönségnek is sokatmondó kiállítás október 17-ig tekintethető meg. /mti/

bb. 26. nemzetközi épületgépészeti és épületfelszerelési bemutató és vásár a bnv területén - sajtótájékoztató a tiznapos vásárról

t sb/gk/e sl cz

1970. október 14.

október 15 és 25 között a bnv területén megrendezik a nemzetközi épületgépészeti és épületfelszerelési bemutatót és vásárt. a két minisztérium tájékoztató intézeteinek képviselői a szerdai sajtótájékoztatón számoltak be a nagy bemutatóról.

a bnv 25-ös, 26-os és 32-es számú pavilonjában mintegy ötezer négyzetméternyi fedett területen és csaknem 1 500 négyzetméternyi szabad területen 92 hazai és külföldi vállalat több mint 10 000 különféle lég- és fűtéstechnikai, villany-szerelési, víz- és gázellátási berendezést, építőipari kisgépet, valamint alumínium és műanyag felszerelési, berendezési tárgyat mutat be. a kiállítás egyik fontos célja, hogy lehetőséget nyújtson a külföldi és a hazai vállalatok gyártáskooperációjára, korszerű termelési eljárások licencének megvásárlására. a bemutató idején 68 hazai és 24 külföldi vállalat szakemberei folytatnak kooperációs tárgyalásokat. a kiállításon naponta többször is tartanak bemutatót, amelyen a különféle korszerű berendezések működését ismertetik. a kiállított termékek közül a legkorszerűbbeket díjjal jutalmazták. a tiznapos bemutatóval egyidőben hatnapos előadás-sorozatot tartanak a legkorszerűbb termékekről. /mti/

12.22/e

- 19 -

10 13¹⁰

bb. 27. társadalmi összefogással építették fel egy nyolcgyermekes család új otthonát

vid/e ká cz

1970. október 14.

tragikus baleset áldozata lett a múlt évben Tóth Lajos, a szolnoki 7-es számú autóközlekedési vállalat karcagi kirendeltségének rakodómunkása, nyolc gyermek apja. a nehéz helyzetbe került család a békés megyei bucsán egy roskadozó, egészségtelen házban lakik.

a balesetet követően a karcagi üzemegység szocialista brigádjai, képviselői, a helyszínre utaztak és elhatározták, hogy összefogással segítenek az apa nélkül maradt család helyzetén, új otthon építenek. a kezdeményezés a községben is megértésre talált. a községi tanács soron kívül közművesített helyen telket utalt ki, a helyi új barázda tsz pedig társadalmi munkában készítette el a tervet.

a karcagi szocialista brigádok tagjai szabadidejükben rendszeresen dolgoztak a ház építésén, s az új családi otthon október közepére tető alá került. a Tóth család tagjai novemberben költözhetnek új otthonukba. /mti/

bb 29. nyelvi laboratórium a 100 éves bajai tanítóképzőben

vid/ny -cz

1970. október 14.

a művelődésügyi minisztériumtól nyelvi laboratóriumot kapott a fennállásának 100. évfordulóját most ünneplő bajai tanítóképző intézet. az öreg alma mater egyik emeleti tantermében helyezték el, szerelték fel a nyelvoktatás legkorszerűbb eszközeit. a hagyományos tanári katedra helyén elektronikus vezérléssel áll: gombnyomásra működnek a tananyagot, előadó, magnetofonok, s a témákat szemléltető vetítőberendezések. a diákok sem iskolapadban vagy asztaloknál, hanem lehallgató készülékekkel és mikrofonokkal ellátott külön fülkében ülnek. a felsőfoku oktatási intézmény új létesítménye csoportfoglalkozásokra alkalmas, egyszerre 24 tanítójelölt vehet részt az audio-vizuális oktatáson, amelynek megteremtése közel 240 ezer forintba került. /mti/

13.13/ny

-20-

bb 28. időjárásjelentés

ny -cz

1970. október 14.

a meteorológiai intézet jelenti október 14-én, szerdán 13 órakor:

a hőmérséklet tovább csökken

a szovjetunió európai területén változékony, esős, hideg az időjárás. moszkvából és környékéről ma reggel havasesőt, havazást is jelentettek. szárazföldünk többi részén általában felhős, párás, a reggeli órákban sokfelé ködös az időjárás. a nappali felemelkedést a napsütés határozza meg. a nappali hőmérséklet közép-európában általában meghaladja a 15-20, sőt a napos helyeken eléri a 20-25 fokot.

házánkban kedden nyugaton felhős volt az ég és csak 1-3 órán át sütött a nap. keleten kevés volt a felhő és 6-10 óras napsütést észleltek. a hajnali és reggeli órákban többfelé párásság, ködképződés volt. néhány helyről ködszítalást is jelentettek. a hőmérséklet napközben a tartósabban ködös helyeken 13-18, máshol 18-21 fokig emelkedett. szerda hajnalra a derült északkeleti megyékben 4-7, máshol 7-12 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti felhős, párás, sok helyen ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órára csak 11-15 fokig emelkedett.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 13.4 fok volt, 1.7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

felhős idő, szerdán eső nélkül. csütörtökön szórvaosan előforduló esővel. néhány szélvédett helyen hajnali köd. mérsékelt, helyenként élénk északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 10-15 fok között.

a duna vízállása budapestnél 330 cm.

/mti/

-21-

13.15/ny

Tóth

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb.16. sz.hirünk/ péter jános new yorkba utazott/
ötödik sorától a szöveg helyesen :

.....külügyminisztérium főelőadója .

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent
puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, az ensz- köz-
gyűlés jubileumistb. /mti/

--

bb 30. barátságvonat indult a szovjetunióba tolna megyéből

vid/ká/ny hgy 1970. október 14.

szerdán délben barátságvonat indult szekszárdról a szov-
jetunióba. a különvonat 320 tolna megyei utasa egy hetet tölt
a szovjetunióban, ahol kijev és moszkva nevezetességeivel is-
merkedik. /mti/

--

bb 31. a technikai forradalom segít a növekvő korróziós károk
leküzdésében - dr. osztrovszki györgy megnyitotta a ,, hungaro-
korr , 70 ,, kiállítást

t tz/gg/ny sl hgy 1970. október 14.

dr. osztrovszki györgy, az országos műszaki fejlesztési
bizottság elnökhelyettese, a magyar tudományos akadémia leve-
lező tagja szerdán megnyitotta a ,, hungarokorr, 70,, -et, a
magyarországon rendezett első nemzetközi korrózióvédelmi kiál-
lítást a budapesti nemzetközi vásár 27 és 27/a pavilonjában.

elmondta, hogy nálunk is évek óta nagy erőfeszítések tör-
ténnek a korróziós károk csökkentésére. e küzdelem egyik kie-
melkedő vezéregyénisége volt kiss árpád, az omfb közelmultban
tragikusan elhunyt elnöke. nagyrészt az általa kezdeményezett
küzdelem folytán a magyar korróziós kutatások, a hazai és küll-
földi korrózióvédő anyagok, eljárások és vizsgálati módszerek
bevezetése és elterjesztése, a műszaki propaganda és a szakem-
berképzés terén ma már nemzetközileg is elismert eredményeink
vannak. hogy a vállalatok is tegyenek lépéseket ebben az irány-
ban, az omfb korróziós állandó bizottságának javaslatára kor-
mányhatározat született, amely a korrózióvédelem céljára elő-
nyös hitelek igénybevételét teszi lehetővé.

/folyt köv/
14.05/ny

-22-

10 14³⁰

bb 31. / a technikaifglyt/ny

a most megnyitott kiállítás a különböző országokban elért
eredmények kölcsönös megismertetését célozza. az elmúlt évek
műszaki fejlődésének eredményeit az október 23-ig hétközna-
ponként 10 és 17 óra között megtekinthető kiállításon 46 ma-
gyar és 25 külföldi kiállító cég termékei mutatják.

a kiállítás megnyitására megjelent a budapesti diplomáciai
képviselők számos tagja, valamint az európai korróziós fő-
deráció képviselőjében dr.v. meisenburg professzor
is. /mti/

--

bb 32. előretört a csomagolásban a műanyag - megnyitott a
,, budapack , 70 ,,

t tz/gg/ny sl hgy 1970. október 14.

magyarországon jelenleg évente hétmilliárd forintot fordít-
tanak csomagolóanyagra és csomagolásra. tíz év alatt ez az ösz-
szeg 18 milliárdra fog növekedni. az állam a hazai és külföldi
piacokra kerülő áruk korszerű csomagolásának elősegítésére csupán
az anyagmozgatási és csomagolási intézet útján évente százmil-
lió forintnyi preferált hitelt bocsát rendelkezésre.

a magyar csomagolóipar továbbfejlesztése, ezen belül első-
sorban a műanyagok szerepének állandó növelése a célja annak
a kiállításnak, amelyet szerdán délelőtt nyitott meg a buda-
pesti nemzetközi vásár három pavilonjában dr. korányi györgy,
a nehézipari minisztérium műszaki fejlesztési főosztályának ve-
zetője.

a kiállítás megnyitására a hazai szakemberek, az illetékes
szervek és intézmények vezetői, valamint a kiállító hazai és
külföldi cégek képviselői mellett megjelent a budapesti kül-
képviselők számos tagja is.

amint a megnyitó beszédben elhangzott, ez a budapack , 70,,
című nemzetközi csomagolási kiállítás csomagoló iparunk fej-
lődését bizonyítja. hogy ebben milyen szerepet játszik a mű-
anyag, azt az a tény is mutatja, hogy a kiállítás alkalmából
rendezett ,, hungaropack , 70,, csomagolási versenyre érkezett
pályaművek között is jelentősen megnőtt a műanyag-csomagó-
lások aránya.

/folyt köv/
14.15/ny

-23-

10 14³⁰

bb 32. / előretört.....folyt/ny

de ugyanezt igazolja az is, hogy hazánkban öt évvel ezelőtt 46.000 tonna műanyagot használtak fel, és ennek csak 6 százalékát igénylte a csomagoló ipar, ezzel szemben az idén az előreláthatólag 130.000 tonnás felhasználásnak már 15 százaléka szolgál a csomagolóipar céljaira. a műanyag-csomagolások mennyisége tehát gyorsabban nő, mint műanyagiparunk termelése.

a fejlődés ellenére - folytatta dr. korányi györgy - további erőfeszítésekre is szükség van. a csomagolóipar igényeit a hazai műanyagipar ma még csak részben tudja kielégíteni, de a negyedik öt éves terv ebben a vonatkozásban is fordulóponthoz, elsősorban a petrokémiai ipar megteremtése útján.

a „ budapack, 70,, kiállítás célja a hazai és a külföldi eredmények összevetése, a kölcsönös előnyöket nyújtó kapcsolatok kezdeményezése és kialakítása, ami mind előnyös lehet a magyar csomagolóipar további fejlődése számára. /mti/

..-

bb. 33. vaddisznóra lőttek - embert találtak el

vid/e kz hgy

1970. október 14.

szerencsésnek mondható, de könnyen halállal végződhető vadászbaleset történt a dorogi bányász vadásztársaság területén. a vadásztársaság tagjai vaddisznóhajtást rendeztek. pétervári ferenc, csolnoki lakos mocorgást halott és azt hitte, hogy vad mozog az egyik bokorban. elsütötte fegyverét. vele egyvonalban haladó társa is oda lőtt. a lövések után a bokrok közül kitántorgott az ott gombászó szabó istván, dorogi lakos. az egyik golyó eltalálta. könnyebben megsérült. azonnal kórházba szállították, ahol megoperálták. állapota már javul. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

..-

- 24 -

14.17/e

TóMár

bb. 34. bezárták a jósvafői vass imre cseppkőbarlangot

vid/e kz hgy

1970. október 14.

az ideai rendkívül csapadékos időjárás olyan nagy árvizeket okozott a jósvafői vass imre cseppkőbarlangban, amelyre eddig még nem volt példa. a felszín alatti vizek elöntötték és elzárták a barlang természetes „légtisztítóját,, a lagunás szifont. emiatt a sziklahasadékok és cseppkőtermék egy részében megszűnt a levegő áramlása, cserélődése. ez az állapot már hetedik hónapja tart. a léghez nem köztül zárt sziklaüregekben - a cseppkövek képződésétől - nagymennyiségű széndioxid halmozódott fel. a telítettségre jellemző, hogy a barlang bejárata után pár méterre lévő szűk folyosóban már a benzin sem gyulladt meg, mivel a megengedettnél nagyobb széndioxiddal fertőzött levegő az emberi szervezetre veszélyes, szerdán bizonytalan időre bezárták a cseppkőbarlangot. /mti/

..-

bb. 35. szemle a békéscsabai hűtőház építkezésénél

vid/e kz hgy

1970. október 14.

dr. szabó jánossal, az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettesével az élén szakbizottság tekintette meg szerdán békéscsabán az új ezer vagonos mélyhűtő-tároló építését. a beruházó, a tervező és a kivitelező vállalatok vezetői és szakemberei, továbbá a különböző szervek és intézmények képviselői tájékoztatást kaptak a mintegy negyedmilliárd forintos beruházás jelenlegi helyzetéről, valamint a hűtőházak építésénél Magyarországon első ízben alkalmazott korszerű könnyűszerkezetes építési mód gyakorlati tapasztalatairól.

a bemutatón elhangzottak szerint az építkezés első üteme - az acélváz, alumíniumpaneleles tárolótér kialakítása és a gépi berendezések felszerelése - december elejére befejeződik, még ugyanabban a hónapban megkezdik a próbájukat is. /mti/

..-

14.30/e

- 25 -

N-16⁰⁰

bb. 36. nagyszabású kórházrekonstrukció vas megyében

vid/e kz hgy

1970. október 14.

körmenten megkezdődött az egyik legrosszabb helyzetben lévő járási kórházunk rekonstrukciója. az őrség és a rábamenté egészségügyi központjának szerepét betöltő intézmény korszerűsítésére 35 millió forintot költenek. a kórház ágyainak száma 290-re növekszik. folyamatban van a több mint ötven éves szombathelyi markusovszky kórház, nyugat-dunántul legnagyobb egészségügyi intézményének rekonstrukciója is. ez az ország első oktató-kórháza, jelentős szerepet tölt be az orvosképzésben és továbbképzésben. osztályait a legkorszerűbb gyógyászati kórházszervezési tervek alapján építik át. a műtéti osztályokat steril blokkba vonják össze. új urológiai osztályt és területi sugárterápiás központot alakítanak ki, bővíti az ideg- és elmesosztályt. /mti/

bb 38. árdárgítókat, nyereszkezőket büntettek meg vas megyében

vid/kz/ny hgy

1970. október 14.

borovits jennőné és sipőcz ernő, a szombathelyi vasutálomás büféjének dolgozói felnyitották a palackozott sört. minden üvegből kicsempésztek bizonyos mennyiséget és azt szódavizzel pótolták. a vas megyei kereskedelmi felügyelőség felderítette a csalást és fondorlatos módon elkövetett sorozatos hamis mérésért, a vásárlók szándékos becsapásáért 4.000, illetve 3000 forintos pénzbírsággal sújtotta őket.

szántó istván és felesége, a szombathelyi haladás pályán lévő büfében a megállapítottnál magasabb áron hozták forgalomba a jaffa üdítő italt. ezért és több kisebb szabálytalanságért 1.200, illetve 1.800 forint pénzbírságra büntették őket.

piskor zoltánné a szombathelyi 12-es autójavító vállalat büféjének vezetője bizonyos árukat szintén drágábban adott el és megsértette a bizonylati fegyelmet. 3000 forint pénzbírságot szabtak ki rá. /mti/

-26-

14.40/ny

NA 1605

pb 37. kedvező tapasztalatokat szerzett baranyában a szövetség nőbizottsága

vid/kz/ny hgy

1970. október 14.

a szövetség nőbizottsága baranyában tartott rendkívüli ülésének másnapján, szerdán harkányban értékelte a kedden meglátogatott fogyasztási szövetkezetekben szerzett tapasztalatokat. a megbeszélésen jelen volt fehér lajosné, az osztályelnöke és dr. kovács sándor, a szövetség elnökhelyettese, a megyei elnöke, a megyei küldöttgyűlés nőbizottságának tagjai, a párt és a társadalmi szervek képviselői.

L. nőbizottságának

lonti györgyné, az országos szövetkezeti nőbizottság elnöke rámutatott, baranyában szíves fogadtatásra talált a párt a nőkkel kapcsolatos határozata. megvalósítása korábbi törekvésekre, konkrét intézkedésekre épülhet. a rövid idő ellenére több pozitívummal találkoztak, mint más megyében. a nőbizottságok megalakulásuk óta eltelt rövid két hónap alatt sok hasznos javaslatot tettek a gazdasági vezetőknek. szentlőrincen például a munka nélkül levő nők, az úgynevezett „töredék”, munkaerő, a kisgyermekkel otthon maradt anyák, vagy idős de még munkaképes asszonyok foglalkoztatására, megfelelő munkafeltételek biztosítására, a bedolgozó munka lehetőség bővítésére. tanfolyamot szerveztek a szövetkezet hozzájárulásával. megszervezték a bedolgozóknál az anyagok és kész termékek házhozszállítását.

a szövetség nőbizottsága úgy tervezi, legközelebb veszprém megyében rendez bizottsági ülést, tovább adják és ujjakkal gyarapítják a tapasztalatokat. /mti/

bb 42. kgst országok beruházási szakembereinek látogatása heves megyében

vid/kz/ny hgy

1970. október 14.

az október 12. óta budapesten üléselő kgst közgazdasági állandó bizottság beruházási munkacsoportjának tagjai szerdán heves megyébe látogattak. a vendégeket dr. tamás lászló a heves megyei nőbizottság titkára fogadta. a csoport tagjai délelőtt hazánk egyik legnagyobb ipari beruházását, az épülő gagarin hőerőművet és ahorez külfejtéses bányüzemet, tekintették meg viszontán. ott kallós józsef a hőerőmű igazgatója tájékoztatta őket. ezt követően eger város nevezetességeivel ismerkedtek. megtekintették az egri várat, majd az eger-gyönösvidéki állami pincegazdaság egri főpincészetében heves megye történelmi borvidékeinek fejlesztéséről folytattak eszmecserét.

a kgst szakemberei szerdán este visszautaztak budapestre. /mti/

14.55/ny

-27-

NA 1610

bb. 41. rendőrségi hírek

i zsu/zs/e zs hgy

1970. október 14.

tatabányán az egyik aknában leomlott egy négy köbméteres szénfal, s maga alá temette rieder jános 33 éves vajúrt. munkatársai kimentették, a szerencsétlen bányászt, aki azonban olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség a bányaműszaki felügyelőség bevonásával vizsgálatot indított a baleset ügyében.

x x x

tolna községben az egyik borospincében a forrásban lévő bor gőzétől súlyos mérgezést szenvedett és meghalt szlanyinka jános 70 éves nyugdíjas és 63 éves felesége, valamint a náluk alkalmi munkát végző 41 éves kovács jános. a baleset ügyében vizsgálat indult.

x x x

a magyar gyapjúfonó és szövőgyár budapesti kondorosí uton lévő gyáregységének szövőelőkészítőjében szabálytalanul használta a teherliftet kéjári róbert vilmos 17 éves segédmunkás. a liftkosárból kihajolt és a felvonó sulyzója a fiatalember fejére zuhant, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

x x x

budapesten az ujlaki téglagyár bécsi uton lévő munkásszállásán a büntetett előéletű osztolykán elemér 30 éves segédmunkás féltékenységből hátszurta a vele közös háztartásban élő besenyi éva 25 éves segédmunkást. a lány életveszélyes állapotban vitték kórházba. a rendőrség osztolykán elemért előzetes letartóztatásba helyezte, s eljárást indított ellene.

x x x

csepelen a nap utcában elfogták a nyomozók faragó jendő 24 éves büntetett előéletű, foglalkozás nélkülit, aki ellen korábban országos körözést adtak ki, társadalmi tulajdon károsítás és többrendbeli lopás alapos gyanuja miatt. faragó megpróbált elmenekülni, de rövid üldözés és riasztólövés leadása után a nyomozók elfogták, s előzetes letartóztatásba helyezték. faragó ellen büntető eljárás indult.

x x x

/folyt.köv./

15.02/e

- 28 -

NA 1615

bb 41. /rendőrségi folyt./ bh

a vezető tudta nélkül kapaszkodott fel egy vontató harmadik pótkocsijára szentes határában pósa kati 7 éves kislány, a pótkocsiról leesett és a kerekek halálragázolták. a baleset ügyében vizsgálat indult.

x x x

féktávolságon belül lépett egy 42-es villamos elé a x. kerületben az üllői ut és a somfa köz kereszteződésénél gál jános 55 éves foglalkozás nélküli. a villamos az ittas embert elütötte, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

x x x

a megengedettnél gyorsabban, ittasan vezetett egy teherautót a vi. kerületben a rudas lászló utcában fila györgy jános 23 éves gépkocsivezető, s nekiütközött egy taxinak. a taxi két személyautónak ütközött, majd felszaladt a járdára és elütötte szőcs ferenc 17 éves autószerelőt, aki súlyosan megsérült. a taxi vezetője lőrincz lászló 32 éves gépkocsivezető is súlyos sérülést szenvedett. a rendőrség a teherautó vezetőjét őrizetbe vette és eljárást indított ellene.

x x x

figyelmetlenül lépett a járdáról az uttestre a vi. kerületben a népköztársaság utja és a róza ferenc utca kereszteződésénél papp lajos 50 éves energetikus, egy személyautó elütötte és életveszélyesen megsérült./mti/

--

bb 45. a toyo menka kaisha

k sz gk sl bh hgy

1970. október 14.

az egyik legnagyobb japán kereskedelmi cég tiztagu piacfelmérő delegációja szerdán budapestre érkezett, tamotsu toyoda ügyvezető igazgató vezetésével./mti/

--

15.25 bh

- 29 -

NA 1620

bb 40. tudományos ülészek a 100 éves török tanszéken

t fe/mm szb zs

1970 október 14.

a fennállásának 100. évfordulóját ünneplő egyetemi török tanszéken szerdán két napos tudományos ülészek kezdődött az ötvös Loránd tudományegyetem bölcsészkarának dísztermében.

Ligeti Lajos akadémikus, a török tanszék vezetője ünnepi megnyitójában köszöntötte a turkológia jeles magyar művelőit, az ünnepség alkalmából budapestre érkezett isztambuli és ankarai egyetemek professzorokból álló küldöttségét, továbbá ismail soysalt, a török köztársaság budapesti nagykövetét. beszédében a többi között kiemelte: a magyar nép régi története sok szálalal fűződik a török népek történetéhez, s e kapcsolatok kutatása, azok hiteles, tudományos feltárása változatlanul jelentős feladat.

méltatta a száz éves tanszék tevékenységét kanszu professzor, a török történelmi társulat elnöke, valamint hasan eren ankarai és tayyib gökbilgin isztambuli professzor, a budapesti török tanszék egykori hallgatói. a vendégek rámutattak, hogy a budapesti török tanszék tudományos kutatásaival nemzetközi rangot vívott ki, a turkológiai tudomány iskolájává lett az egész világon.

ezután felolvasták az isztambuli egyetem rektorának üdvözlő levelét, amelyet a száz éves tanszékhez intézett, valamint az ankarai török kiadó üdvözlő táviratát.

ezután kakuk zsuzsa docens tartott nagy érdeklődéssel fogadott előadást, amelyben összegezte a tanszék száz éves történetét, a katedra jeles professzorainak nemzetközileg is elismert tudományos tevékenységét, s jelenlegi munkáját: az oktatást és a kutatást.

a tudományos ülészek első napján még két előadás hangzott el: schütz ödön az örmény írásos kún nyelvemlékek kutatásával, vásáry istván a régi török és a magyar rovásírással foglalkozott előadásában.

a tudományos ülészek csütörtökön folytatja munkáját. /mti/

--

15.30/szb

-30-

NA 1625

bb 43. szocialista brigádvezetők műszaki konferenciája diósgyőrött

vid kz bh hgy

1970. október 14.

„ minden dolgozónak tudása javát kell adni, hogy maradéktalanul teljesítsük ezévi tervünket és a pártkongresszusra tett vállalásainkat, - mondotta dr. énekés sándor, a lenin kohászati művek vezérigazgatója a nagyüzem szocialista brigádvezetőinek szerdán megrendezett műszaki konferenciáján. a nagymultu diósgyőri gyárban mintegy tizenháromezer taggal ezertizennégy szocialista brigád dolgozik, tizenöt gyáregység, huszonnégy üzem és tizenöt főosztály pedig most versenyez a megtisztelő cím elnyeréséért. a gyár vezérigazgatója vitaindító előadásában a belső tartalékok feltárására hívta fel a figyelmüket. elmondotta, hogy a kohászat több mint tizennyolcezer dolgozója - a szocialista brigádok kezdeményezésére - vállalta, hogy a tizedik pártkongresszus tiszteletére az év végéig termelési értéktervüket - 1969-hez viszonyítva - háromszázmillió forinttal túlteljesítik. a lendületes munkát azonban nemvárt akadályok nehezítették meg.

a nehézségek miatt a nagyolvasztó és a martinacélmű elmaradt tervétől, de az adósság és a kongresszusi vállalás jól szervezett munkával, valamint a technológiai fegyelem megszüldárdításával az év végéig még pótolható. a vállalat árubevételeinek növelésére kilenc hónap alatt a tervezettnél negyvenezer tonnával több készárut adott át a külföldi megrendelőknél és ezzel az eddig esedékes nyereségtervüket teljesítették.

a vita során úgy a szocialista brigádok, mint a gyáregységek vezetői őszintén feltárták a hibákat, javaslatokat tettek azok kijavítására, s határozatba foglalták, hogy a kongresszusi vállalást a nehézségek ellenére maradéktalanul teljesítik. /mti/

--

bb 47. hármás halál a mustgázos borpincében

vid kz bh hgy

1970. október 14.

tolnán, a batthyány utca 25/1. számú ház pincéjében kedd este holtan találták a 70 szendős szlanyinka jános nyugdíjas ácsot, 63 éves feleségét és a 40 éves kovács jánost. a három szerencsétlen embert a forrásban lévő must széndioxidgáz ~~ölte~~ meg. /mti/

--

- 31 -

15.30 bh

NA

bb 46. befejeződött a nemzetközi jogtudományi konferencia

vid/kz bzs hgy

1970. október 14.

szerdán befejeződött pécsen a hét szocialista ország képviselőinek részvételével rendezett három napos nemzetközi jogtudományi konferencia. dr. bihari ottó, a pécsi tudományegyetem állam- és jogtudományi karának tanszékvezető professzora, a konferencia egyik témájának előadója, a következőkben foglalta össze a tanácskozás munkáját:

- napjainkban minden szocialista államban megkísérlik újra-fogalmazni a szocialista igazságszolgáltatás szerepét, funkciójának módosulását és az ehhez kapcsolódó szükségszerű szervezeti változtatásokat. ezért érthető, hogy nemcsak Magyarországon, hanem más szocialista országokban is érdeklődéssel kísérték a nálunk szervezett konferenciát. a tanácskozáson kitűnt, hogy a jelenlevő elméleti szakemberek többségükben résztvesznek olyan jogszabályok előkészítésében, amelyek az igazságszolgáltatás korszerű kérdéseit vetik fel. természetes, hogy a különböző szocialista országok gazdasági irányítási rendszerének megfelelően eltérő megoldások születnek és az ezekről adott információk nagyon értékesek voltak minden ország képviselőinek.

természetes azonban az is, hogy a szocialista jog általános alapelveiből kiindulva megkíséreltük a különböző országokban elért eredmények általánosítását és ilyen értelemben néhány témakörben - így például az állampolgároknak az igazságszolgáltatásban való részvétele kérdésében, az államigazgatási törvényesség bírói védelmének problémáikaja terén és végül a jogszolgáltatás egységesítési tendenciájának vonatkozásában - sok olyan javaslat hangzott el, amelyet nyilvánvalóan a különböző küldöttségek otthon ismertettek. az államszervezet továbbfejlesztésének munkálatai során a magyar jogtudomány hasonlóképpen értékesíti majd ezeket az eredményeket, tekintettel arra, hogy mind az igazságügyi minisztérium, mind pedig a legfőbb ügyészség a konferencián képviseltette magát, s ezek a szervek is gazdag anyagot kaptak munkájukhoz. /mti/

..

- 32 -

15.45/bzs

NA 16³⁰

bb 39. október 24-e és november 3-a között rendezik a szovjet kultúra napjait - dr. orbán lászló sajtótájékoztatója

t szövk zs bh hgy

1970. október 14.

kiemelkedő eseménye lesz kulturális életünknek az október 24-e és november 3-a között megrendezésre kerülő szovjet kultúra napjai. a változatos, gazdag művészeti programról szerdán a magyar sajtó házában tájékoztatták a hazai és külföldi újságírókat. sikkósi norbert, a magyar újságírók szövetségének főtitkára üdvözölte a megjelenteket, majd dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese méltatta a kulturális seregszemle jelentőségét.

az eseménysorozat újabb beszédes és élményteljes tanúságtétele lesz a két ország, népeink sokoldalú és megbonthatatlan barátságának csakugy, mint évtizedek óta fejlődő, virágzó kulturális kapcsolatainknak - mondotta bevezetőjében dr. orbán lászló. - - népeink nagy kulturális hagyományai és az szocialista kultúra hajtásai számunkra kimeríthetetlen értékforrások.

a művelődésügyi miniszter első helyettese bejelentette, hogy az ünnepélyes megnyitót október 24-én tartják a magyar állami operaházban. a műsorban közreműködik a szovjetunió állami akadémiai vegyeskara, közismertebb nevén a szvesnyikov-kórus, valamint a 80 tagú belorusz állami táncegyüttes is.

a jelentős kulturális esemény alkalmából magas szintű szovjet állami delegációt várunk hazánkba, amelyet jekatyerina furceva, a szovjetunió kulturális minisztere vezet és tagjai között üdvözölhetjük többek között n. i. mohov kulturális miniszterhelyettest, továbbá j. i. mihnyevics belorusz kulturális miniszterhelyettest. ezenkívül várhatóan eljönnek a küldöttei a különböző művészeti szövetségeknek, delegációval képviselteti magát többek között a szovjet újságíró szövetség, az írószövetség, a szovjet baráti társaságok szövetsége, a szovjetunió közoktatási minisztériuma, a komszomol központi bizottsága, a szovjet filmbizottság és a szovjet ismeretterjesztő társaság is.

a két ország kulturális együttműködéséről szólva dr. orbán lászló elmondta, hogy a szovjetunióban szinte valamennyi magyar klasszikust lefordították. petőfi költeményei például 11 kiadást értek meg, józsef attila verseit 112.000 példányban jelentették meg, s kiváló fordításban adták ki a szovjetunióban egyebek között jókai mór, mikszáth kálmán, ady endre, mórlicz zsigmond, kosztolányi dezső, tersánszky józsi jeno műveit. magyar filmeket átlagosan évente mintegy százmillióan tekintenek meg a szovjetunióban és csupán az elmúlt évben 13 filmünket vásárolták meg a szovjetunióbeli vetítésre.

/folyt. köv./

- 33 -

15.45 bh

NA 16³⁵

bb 39. / október 24-e ... 1. folyt./ bh

ugyanakkor hazánkban 1945 és 1969 között 10 580 szovjet mű jelent meg 71 millió 400 ezer példányban. gorkij 115 művét adtuk ki 1,350 000 példányban, Lev tolsztoj 81 alkotását jelentetük meg 1,280 000 példányban. gorkij színpadi alkotásait csaknem ezer előadásban látta mintegy 400 000 magyar néző. csehov, puskin, gogol, ehrenburg, fagyev, majakovszkij, solohov műveit hazánkban sok millió ember közkincsévé tettük. huszonöt év alatt a magyar filmszínházakban több mint 800 szovjet játékfilmet mutattak be több mint 450 millió néző előtt.

dr. orbán lászló elmondta, hogy a szovjet kultúra mostanihoz hasonló, szinte teljes keresztmetszetet adó seregszemléjére eddig még nem került sor hazánkban. a gazdag őszi eseménysorozatban a szvesnyikov-kórus az operaházi bemutatkozás mellett további két koncertet ad budapesten a zenemakadémián, majd fellép kecskeméten, szolnokon és zalaegerszegen is. a belorusz állami táncgyűttes pedig csepelen, egerben, salgótarjánban, debrecenben, miskolcon és ózdon vendégszerepel. ezenkívül számos ismert és világhírű művészt köszönthetünk, többek között david ojsztrahad szólókoncertet budapesten november 1-én, de előbb már október 26-án karmesterként is bemutatkozik a fővárosban. a nagynevű vendég művészek sorában köszönthetjük a moszkvai nagy színház ifjú balettpárját, natalja bessmertnovát és mihaíl lavrovskijt, akik a giselle-ben és a hattyúk tavában lépnek fel. hazánkban még kevésbé ismert, de ugyancsak jelentős művész tamara szinyavszkaja, a moszkvai nagy színház fiatal énekesnője, az idei nemzetközi csajkovszkij-énekversenyt első díjasa, aki a budapesti közönségnek az anyegin olga szerepében mutatkozik be. ugyancsak az anyegin című operában lépnek fel jurij mazurok és vlagyimir atlantov, a moszkvai nagy színház énekművészei. az operaház faust előadásán éneklő mefiszto szerepét jevgenij nyeszterenko, a leningrádi kirov opera vezető basszistája. nyeszterenko egyúttal a debrecenben felújított igor herceg főszerepében is fellép. gidon kremer és lazarij berman sopronban ad koncertet. arvid janszonsz karmester és jakov zak zongoraművész győrről, illetve sopronban koncertezik.

a tárlatok sorából kiemelkedik a műcsarnokban október 24-én megnyíló mai szovjet képzőművészeti továbbá éremművészeti kiállítás, valamint a „lenin és a forradalom a szovjet grafikában”, című kiállítás, amely október 27-én nyílik a szolnoki damjanich muzeumban, debrecenben a belorusz népi iparművészek mutatkoznak be önálló kiállítással. a szovjet könyv napjainak rendezvényei között két tárlat is szerepel: lenin-könyvkiállítás nyílik a magyar tudományos akadémia előcsarnokában november 2-án, egerben pedig a megyei könyvtár épületében november 3-án kezdődik szovjet könyvkiállítás és vásár.
/folyt. köv./

16.00 bh

NA 1640

- 34 -

bb 39./október 24- e ... 2. folyt./ bh

a szovjet filmapok keretében bemutatják többek között a „szerelmi álom”, című - liszt ferenc életéről szóló - kétrészes, színes magyar-szovjet filmújdonasgot keleti márton rendezésében. ekkor tartják a premierjét lev kulidzsanov rendezésében a dosztojevszkij regénye alapján készült „bűn és bűnhődés”, című kétrészes filmalkotásnak is. a szovjet filmapok jelentős eseménye lesz a „nagykorúság”, című szovjet-üzbég filmújdonasg bemutatása. de felújítanak több - korábban már nagy sikerrel vetített - filmalkotást is, többek között újra a mozok műsorára tűzik a „ballada a katonáról”, a „szállnak a darvak”, és az „emberi sors”, című filmeket.

a magyar színházi élet kiemelkedő orosz és szovjet klasszikus, valamint mai szovjet drámák színrevitelével járul hozzá a gazdag eseménysorozathoz. öt premier mellett ország-szerte ismét műsorra tűzik a korábbi repertoárok legsikeresebb darabjait, többek között gogol, csehov, gorkij és bulgakov műveit.

számos irodalmi estet, író-olvasó találkozót rendeznek, s ezeken részt vesz az az írókudóttóság is, amelyet g.m. markov, a szovjet írószövetség titkára vezet. tagjai között lesz egyebek között csingiz ajmatov író, valamint r. 1. rozsgyesztvenszkij költő.

a művelődési otthonokban és könyvtárakban könyv- fotó- és dokumentációs kiállítások nyílnak, élménybeszámolók hangzanak el a szovjetunióról, baráti és szakmai találkozókra kerül sor. a tervek szerint a tit tudományos ülésszakot rendez, amelynek közepontjában leninnek a kulturáról vallott tanításai állnak.

a szovjet kultúra napjainak zárókoncertjét november 3-án rendezik a zeneakadémián, a gálaesten szinte valamennyi szovjet vendégművész fellép./mti/

--

bb 48. új múzeum szombathelyen

vid kz bh hgy

1970. október 14.

dr. smidt lajos nyugalmazott szombathelyi főorvos vas megyének és szombathely városának ajándékozta nagyértékű műgyűjteményét. a több ezer hadtörténelmi, orvostörténelmi, ipar- és képzőművészeti emlékből, tárgyból álló anyag bemutatására a vas megyei tanács szombathely egyik patinás belvárosi középületét muzeummá alakítja. jövő tavasszal nyitja meg kapuját az intézmény. egyik elkészült helyiségében szerdán, a muzeumi hónap keretében, az ajándékozó muzeológus lánya bemutatta a leendő múzeum óragyűjteményét. a különleges napórák, értékes barokk, rokokó és reneszánsz időmérték több száz év időmértési alkalmatosságait módjait reprezentálják./mti/

--
- 35 -

16.10 bh

NA 1640

bb 50. szülők, pedagógusok, népi ellenőrök ankétja székes-
fehérvárott

vid/kz bzs hgy

1970/ október 14.

figyelemreméltó ankétot tartottak szerdán székesfehérvárott, a józsef attila gimnáziumban. szülők, pedagógusok és népi ellenőrök vitatták meg a fejér megyei népi ellenőrzési bizottság jelentését a tanulók iskolán kívüli foglalkoztatásának költségeiről. a neb 41 általános, és 15 középiskolában vizsgálta meg, hogy a tanulók iskolán kívüli foglalkoztatása - a kirándulások, a közös mozi és színházlátogatások, rendezvények költségei - nem terhelik-e meg túlságosan a szülők pénztárcáját. az utóbbi időben ugyanis mind gyakoribb panasz volt, hogy drágák a kirándulások, sokba kerülnek a bankettek, rendezvények, s szinte kötelezővé tették a sorsjegyek, ujságok, folyóiratok vásárlását, a tanuló-balesetbiztosítások megkötését. ezek a kiadások különösen a többgyermekes családoknál indokolatlanul megnövelik az iskoláztatás költségeit, s oktatási, nevelési szempontból sem mindig célszerűek.

mint az ankéton kiderült, a szülők többsége szívesen vállalja az iskolán kívüli foglalkozások költségeit, de nehezményezik, hogy ezek gyakran „ötletszerűek”, s így egy-egy nagyobb kiadás váratlanul éri a családot. javasolták, hogy a várható nagyobb kiadásokról előre tájékoztassák a szülőket, így például az év végi kirándulások tervét már az első szülői értekezleten ismertessék meg. így nekik is, és a gyerekeknek is van módjuk az előtakarékoságra. a pedagógusok elmondták, hogy a különböző terjesztési munkák nagy terhet rónak rájuk, ezeket az „ügynöki”, teendőket nem szívesen csinálják. az ujságok, folyóiratok terjesztése, a takarékbélyegek árusítása az ifjúsági szervezetek feladata lenne, ezért célszerűnek tartanak, ha a kisz és az uttörőszervezet végezné ezt a munkát. a szülői munkaközösségi elnökök szerint szükség volna a szülői munkaközösségek jogszabálygyűjteményének kiadására is.

az ankét tapasztalatait hasznosítják a fejér megyei iskolákban. /mti/

--

16.15 bh

- 36 -

NA 1645

bb 44. apró antal vezetésével küldöttség utazott varsóba az együttműködési bizottság jubileumi ülészakára

t sz/pv szb sl

1970. október 14.

szerdán magyar küldöttség utazott varsóba, a magyar-lengyel gazdasági együttműködési állandó bizottság 10. ülészakára. a delegációt apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese, a bizottság magyar tagozatának elnöke vezeti. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter és a magyar gazdasági élet több vezető képviselője. ott volt tadeusz hanuszek lengyelország budapesti nagykövete is.

x x x

a két ország gazdasági együttműködését elősegítő, az együttműködés új formáinak kibontakoztatására ösztönző bizottság 1958-ban alakult. a javaslatai nyomán kialakult újszerű kapcsolatok fordulópontot jelentettek a két ország gazdasági együttműködésében. az állandó bizottság, a megalakulása utáni első időszakban a kereskedelmi forgalom bővítésének elősegítését tűzte célul, majd kezdeményezően lépett fel olyan újszerű ipari együttműködés létrehozásában, mint a timföld-alumínium egyezmény és a járműipari kooperáció. 1965-től lengyel alumíniumkohók is feldolgoznak magyar timföldet, s az előállított alumíniumtöböt visszaszállítják. az első magyar-lengyel timföld-alumínium egyezményt öt évre kötötték, ezt azonban máris újabb öt évre, 1975-ig meghosszabbították. ugyan csak hosszulejáratu - 15 éves - megállapodás biztosítja a magyarországi kénsavgyártáshoz a lengyel alapanyagot, a ként. a jövő évben kezd meg működését szolnokon a lengyel berendezésekkel felépült második kénsavgyár, amely a lengyelországból érkező ként dolgozza majd fel. a megállapodás értelmében a lengyel partnerek 1971-ben 50 000 tonna, majd a későbbiekben évente 100 000 tonna alapanyagot küldenek a gyárnak.

évek óta együttműködik a magyar és a lengyel járműipar is. az utóipari kooperáció bár eddig is eredményesnek bizonyult, de sok, eddig ki nem használt lehetőséget kínál, ezért az együttműködés kiszélesítésének lehetőségeit szakértők vizsgálják. javaslatok készültek a szintetikus szálak gyártásában és a vegyipar más ágaiban kialakítható munkamegosztásra is.

a bizottság nevéhez fűződik a lengyelországban működő haldex-telepek létrehozása. öt telep dolgozza fel a kohók meddőhányóira került anyagot, s nyeri ki belőle a még fennmaradó szenet. a magyar fél eddig mintegy ötmillió rubelt fektetett be a közös vállalkozásként létrejött beruházásokba, ez az összeg azonban a kitermelt szén nekünk jutó részéből már teljes egészében megtérült.

/folyt.köv./

NA 1645

-37-

bb 44. /apró antal... 1. folyt./-szb

a bizottság 10. ülészsaka előtt a külkereskedelmi minisztériumban érdekes összehasonlítás készült a magyar-lengyel kereskedelem eddigi alakulásáról. 1950 és 1958 között éves átlagban az árucserforgalom mindössze 1,1 százalékkal emelkedett, a gépek forgalma szinte egyhelyben topogott. 1958 és 1970 között - tehát a bizottság működése óta és részben a bizottság javaslatai nyomán kibontakozott együttműködéssel és a mindkét ország iparában végbement nagyarányú fejlődés eredményeként - a forgalom növekedése évenként átlagosan elérte a 13 százalékat, ezen belül a gépipari termékek exportja-importja átlagosan 20 százalékkal emelkedett. az utóbbi időben nagymértékben fokozódott a lengyel gépjárművek importja. ebben az évben például több mint tízezer személygépkocsi érkezik, s ebből hétezer polski-fiat típus. a magyar beruházók gépvásárlásaiknál mindinkább figyelembe veszik a lengyel ipar ajánlatait.

a papíripari vállalat budafoki kartongyárában például már felkészültek a lengyel gyártmányú papírgyártógép fogadására. lengyel acélszerkezeteket szerelnek a gyöngyösi hőerőműben is.

varsóban a közelmúltban fejeződtek be a két ország tervhivatali vezetőinek tervezgetett tárgyalásai. a tervezgetések és az állandó együttműködési bizottság jubileumi ülészsakának ajánlásai nyomán készítik elő az újabb magyar-lengyel hosszulejratu, öt évre szóló árucserforgalmi megállapodást. /mti/

..-

bb 49. meghalt kéri jános ujságíró

tr szb zs

1970. október 14.

45 évs korában tragikus körülmények között elhunyt kéri jános ujságíró. ujságírói munkásságát 1945-ben a szabad szónál kezdte meg, majd a fővárosi naplónál, ezt követően a pest megyei népujságnál dolgozott. 1954 és 1957 között az mdp sajtóosztályának, a népfront sajtóosztályának vezetője, majd a tájékoztatási hivatal osztályvezetőjeként tevékenykedett. 1957-től a népsport főszerkesztője, majd a hétfői hírek helyettes főszerkesztője, 1964-től váratlanul bekövetkezett haláláig a mafilm híradó helyettes főszerkesztője volt. hivatali tevékenysége mellett, sokoldalú, eredményes társadalmi munkát végzett. halálával nagy veszteség érte az ujságíró társadalmat.

kéri jánost, a muosz és a magyar filmgyártó vállalat saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek. /mti/

..-

16.25/szb

-38-

NA 16¹⁵

bb 51. befejeződött a ii. nemzetközi konzervipari kongresszus

vid kz bh hgy

1970. október 14.

befejeződött a ii. nemzetközi konzervipari kongresszus kecskeméten. a négynapos tanácskozáson a vártnál több tudományos kutató 23 ország 153 szaktekintélye vett részt. napirenden az élelmiszergyártás technológiájának továbbfejlesztése, a nemzetközi piac kiszélesítése és a növekvő élelmiszerigények kielégítése szerepelt. különösen élénk vitát váltott ki a növényvédőszeresek hatása az élelmiszerekre, továbbá a nemzetközi szabványrendeletek konzervipari vonatkozásai.

szerdán a kongresszus összegezte a különböző szakbizottságok munkáját, s meghatározta a további feladatokat. megállapodtak abban, hogy a iii. konzervipari találkozót jövőre spanyolországban rendezik meg, 1972-ben pedig párizsban. a konzervgyártók állandó nemzetközi bizottsága a - cipc - tagja lett - 1971-től - az eddig csak megfigyelőként résztvevő bulgária is.

a záróünnepségen kovács lászló, a konzervipari tröszt vezérigazgatója hangsúlyozta: a tanácskozás bebizonyította, hogy a különböző nemzetek - a közös cél érdekében - együttműködhetnek és segíthetik a növekvő élelmiszer-igények gyorsabb kielégítését. befejezésül h. p. pereira, a cipc elnöke, értékelte a konzervipari szimpoziumot, s megállapította, hogy eredményes volt az eszmecsere. a tanácskozás közelebb hozta egymáshoz az élelmiszergyártókat. bő impulzusokat kaptak a piaci igényekről s az élelmiszertermelés jelenlegi állásáról.

a tanácskozás résztvevőit ezután a híres szőlő- és gyümölcs termelő izsáki állami gazdaság látta vendégül. megtekintették a szőlő feldolgozását, s megízlelték a homoki borokat. /mti/

..-

bb 52. nemzetiségi aktivaértekezlet salgótarjánban

vid kz bh hgy

1970. október 14.

nemzetiségi aktivaértekezletet rendezett szerdán salgótarjánban a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. értékelték a nemzetiségi politikáról hozott országos és helyi határozatok megvalósításának eredményeit, meghatározták a tenni-valókat. /folyt. köv./

16.30 bh

- 39 -

NA 17⁰⁵

bb 52. /nemzetiségi ... folyt./ bh

az értekezleten részt vett a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének és a művelődésügyi minisztérium nemzetiségi osztályának képviselője, a nemzetiségi szövetségek választmányainak tagjai, valamint a megye huszonnégy nemzetiségi községének tanácselnökei, párttitkárai, közművelődési intézményeinek vezetői. mint rámutattak, nógrád megye nemzetiségi községeiben ma már több, mint 1500 általános iskolás tanuló anyanyelvén, számos öntevékeny művészeti csoport működik, amelyek nemcsak a megyében, de szlovákiában is gyakran fellépnek. a megyében évről évre nemzetiségi napokat rendeznek, amelyek már a szlovák és németajkú lakosság kulturális fejlődésének seregszemléjévé váltak. a nemzetiségi községek fejlesztésére a következő ötéves terv időszakában is nagy figyelmet fordítanak. a közigazgatás átszervezése, valamint a tanácsválasztások előkészítése során is ügyelnek arra, hogy a helyi tanácsokba és szerveikbe megfelelő arányban kerüljenek a nemzetiségi lakosság képviselői is. több szlovák nemzetiségi községben a közeljövőben, mai szlovák írók részvételével, író-olvasó találkozókat rendeznek./mti/

--

bb 53. városiasabb lesz tatabánya - hatezer u lakást építenek

vid kz 'bh hgy

1970. október 14.

a tatabányai városi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén ismertették, hogyan fejlődik a bányászváros a negyedik ötéves tervben. a felszabadulás utáni időszak legnagyobb szabású programját állították össze. elsősorban a település városias jellegét akarják erősíteni. ezt indokolja az is, hogy a megyeszékhely mintegy 70 000 lakosával a ország 9. városa lett. a következő tervidőszakban különböző erőforrásokból 6 000 új lakást építenek. ugyanakkor 2 500 régi, korszerűtlen bányatelepi lakást le kell bontani. az új házak 90 százalékába bevezetik a távfűtést. korszerű, impozáns létesítmények építésével befejezik az újváros főterének kialakítását. a többi között 120 ágyas szállodát, megyei művelődési házat, muzeumot, főpostát, ezer személyes éttermet és modern üzletsorokat építenek itt. /folyt. köv./

16.35 bh

- 40 -

M 1705

bb 53. / városiasabb lesz... folyt./ bh

a főtérrre kerülnek az új irodaházak, amelyekben 20-25 vállalat kap majd helyet. az újvárosban tovább folytatják a régebbi házak felújítását, erre a munkára a negyedik ötéves tervben 60-70 millió forintot költenek.

a következő ötéves tervben különös gondot ügyelnek arra, hogy a lakásokkal együtt megépítsék a művelődési, egészségügyi, oktatási és kereskedelmi egységeket is. a többi között megkezdik az új megyei kórház építését, 56 új általános iskolai tantermet és műhelyekkel, kollégiummal ellátott szakközépiskola építenek. a új óvodákban 500, az új bölcsődéskben 260 gyerek kap helyet az újváros központjában korszerű vásárcsarnokot, a város több pontján éttermet és abc áruházat építenek. bútor és iparcikk áruház, új klubok és egy korszerű uttorház létesítését is tervezik. a város vízellátásának végleges megoldására nagyteljesítményű regionális vízművet helyeznek üzembe./mti/

--

bb 54. 1985-re megkétszereződik a cipőipar termelése - ay iparág szakembereinek nemzetközi tapasztalatcseréje budapesten

t sz/gk sl bh la

1970. október 14.

szerdán a technika házában pesti ernő könnyűipari miniszterhelyettes 500 hazai és több mint 400 külföldi részvevő jelenlétében megnyitotta a bőripari tudományos egyesület iv. bőr-, cipő-, szőrme- és bőrdíszműipari kongresszusát. az egyesület négy évenként rendez ilyen jellegű tanácskozást, alkalmat adva a nemzetközi tapasztalatcserére. kongresszusának most az ad különös jelentőséget, hogy a szakértők a tapasztalatokat felhasználhatják a negyedik ötéves terv időszakában a bőr- és cipőiparban sorra kerülő nagyarányú rekonstrukcióhoz, a termelés mintegy 40 százalékos növeléséhez szükséges feltételek megteremtéséhez.

/folyt. köv./

- 41 -

16.50 bh

M 1810

bb 54. / 1985-re megkétszereződik... folyt./ ?xbh

a megnyitó után a plenáris ülés részvevői előtt vajda györgy a bőripari vállalat állami-dijas vezérigazgatója tartott előadást. a magyar cipőipar fejlődését ismertetve elmondotta, hogy míg az 1950-es években évente mintegy tízmillió pár cipő készült, 1985-re a hazai ipar termelése eléri a 70 millió párat, vagyis kétszerese lesz a jelenleginek. a cipőiparban is előtérbe került a kemizálás, a bőrt helyettesítő anyagok alkalmazása. míg 1955-ben 1.3 százalék volt a műbőr- és textilfelsőrészü cipők aránya, ez most eléri a 15 százalékot és 1985-ben előreláthatólag 25-30 százalékra növekszik. máris a cipők 80 százaléka készül a bőrrrel egyenértékű vagy annál tartósabb műanyagtalpakkal. csaknem megkétszereződik majd a vulkanizált és fröccsöntött eljárással készülő utcai cipők aránya. a nagyarányú gépesítéssel, a gyártmányösszetétel változásával, valamint a jobb munkaszervezéssel elérhető, hogy egy cipőgyári dolgozó - ágazati szinten - naponta a jelenlegi 3.6 pár helyett 1985-re 7.5 pár cipőt állítson elő. tervezik programvezérlésű szabásgépek alkalmazását, a műbőralkatrészek nagyfrekvenciás hegesztését, több modell egyidejű gyártásánál adogató szalagok munkába állítását és még sok más olyan korszerű technikai megoldás bevezetését, amely megkönnyíti és termelékenyebbé teszi a cipőgyártók munkáját. a bőrgyártó, a szőrmekészítő és feldolgozó ipar a cipőgyártáshoz hasonlóan nagyarányú fejlődés előtt áll./mti/

--

bb 55. 1. istván király emlékülés esztergomban

vid kz bh la

1970. október 14.

1. istván király születésének ezredik évfordulója alkalmából emlékülést rendeztek szerdán esztergomban, istván király szülővárosában. izsáki mihálynak, a hazafias népfront komárom megyei bizottsága titkáranak megnyitója után dr. bartha Antal kandidátus az istvánkori társadalom, az államalapítás és első istván címmel, dercsényi dezső kossuth-díjas művészettörténész istván király korának magyar művészetéről, horváth istván, az esztergomi balassa muzeum igazgatója pedig az istván kori esztergomról tartott előadást./mti/

--

- 42 -

17.00 bh

NA 171E

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 47. sz. hírünket /hármás halál a mustgázos borpin-
cében/

v i s s z a v o n j u k ,

mert a bb. 41. szám alatt közölt rendőrségi hírekben már leadtuk.
/mti/

--

bb 56. Losonczy pál,

gk bh la

1970. október 14.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte mohammad zahir shahot, afganisztán királyát születésnapja alkalmából./mti/

--

bb 57. abdallahi ould sidya,

gk bh la

1970. október 14.

mauritánia iszlám köztársaság új magyarországi nagykövete szerdán budapestre érkezett. a nagykövetet a ferihegyi repülőtéren dr. tick tamás, a külügyminisztérium protokoll-osztályának helyettes vezetője üdvözölte./mti/

--

bb 58. az öntözéses gazdálkodás fejlesztéséről - a vízhasznosításról tanácskozott kiskörén az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága

vid tr zs bh la

1970. október 14.

kiskörén, a tiszai vízlépcső építkezésén tanácskozott szerdán - bencsik istván elnökletével - az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága. / folyt. köv./

- 43 -

17.10 bh

NA 1740

az ülésen - amelynek napirendjén a mezőgazdasági vízhasznosítás és az öntözés szerepelt, részvett csáki istván, a szolnok megyei pártbizottság első titkára, fodor Mihály, a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, fekete győr endre, a heves megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, valamint s. szabó ferenc, az országos természetvédelmi hivatal elnök-helyettese.

a képviselőknek korábban megküldött munkaanyaghoz breinich miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese fűzött szóbeli kiegészítést. a többi között elmondotta: hazánk földrajzi, meteorológiai viszonyaiból adódóan a vízgazdálkodásnak kiemelkedő jelentősége van. a csapadék országos átlaga 620 milliméter évente, a tiszavölgyben azonban ennél jóval kevesebb. volt itt olyan esztendő, amikor az évi csapadék még a 300 millimétert sem érte el. emellett a mezőgazdaságilag művelhető terület egyharmada mélyfekvésű, árvizektől fenyegetett. kedvezőtlen vízkészletünk területi eloszlása, szélsőséges folyóink vízjárása, mind együttesen megköveteli, hogy a csapadékot kedvezőbbben hasznosítsuk, gondoskodjunk a víz pótlásáról, a z időszakok árák levezetéséről. az öntözésnek, a belvízgazdálkodásnak, a vízgyűjtő területek rendezésének az a célja, hogy a műszaki, biológiai, agrotechnikai eszközök együttes alkalmazásával optimális vízhelyzetet teremtsen a mezőgazdasági növénykultúrának. figyelemzető adat: rossz esztendőkben a belvizek 900 000 hektárt is elöntenek.

a felszabadulás óta a csatornák hossza 19 500 kilométerről 33 000 kilométerre, a szivattyutelepek teljesítménye a percnkénti 177 köbméterről 618 köbméterre emelkedett. ma már a közepes belvizeket 15-20 nap alatt le lehet vezetni. az öntözéses gazdálkodás fejlesztésének nagy lendületet adott a mezőgazdaság szocialista átalakítása. fejlődtek az öntözés gépi berendezései is, évről-évre egyre nagyobb teret hódított sz ugynevezett esztetés és a cső kutas rendszer. a vízgazdálkodáshoz kapcsolódva egyre több halastó és víztároló épül: 1965-ben már 22 200 hektárnyi halastavat tartottak számon. a víztárolók 1970-re már 143-ra szaporodtak, noha 1960-ban számuk még a két tucatot sem haladta meg. egyre több vizet juttatnak a csőrendszerek a közös gazdaságoknak is, ma már hozzávetőleg 400 mezőgazdasági üzem rendelkezik vízvezetékekkel. kamatoztatják a hévizeket is: 50 tsz és állami gazdaság összesen 60 hévizek vizét és hőenergiáját hasznosítja.

/folyt. köv./

- 44 -

17.25 bh

NA 17 II

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium elkészítette a mezőgazdaság 15 éves, távlati fejlesztési tervét, amely szerint két százalékos termelésnövekedéshez az öntözött területek nagyságát, 1985-ig legalább 900 000 hektárra kell növelni. a távlati fejlesztési terv kimondja: 1985-ig síkvidéki területek belvízrendszereiben mintegy 200 millió köbméter hasznosítható vízmennyiség tárolható, ami 50 000-100 000 hektár öntözését teszi lehetővé.

az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága korábban egy képviselőkből álló munkacsoportot bizott meg, hogy készítsen felmérést az öntözés gazdaságosságáról. jelentésükben - amelyet az ülésen ismertettek a többi közt megállapították: a belvízöntések az elmúlt 20 esztendőben évente 230-260 milliókárta okoztak a mezőgazdaságnak. a csapadékosabb években ez a kár lényegesen nagyobb, 1967-ben például, amikor a belvizek 564 000 katasztrális holdat borítottak el, elérte a 977 millió forintot. sajnálatos tény, hogy a közös gazdaságokban általában még megoldatlan az üzemi vízrendezés, a belvízvédelem és a felesleges víz hasznosítása. sokhelyütt nincsenek összhangban a talajjavítási és a vízrendezési tervek, szétforgácsolódtak a vízgazdálkodási beruházásokra szánt összegek. nem kielégítő a fejlesztés területi tagozódása sem, somogy megyében például - a fejlesztés mai ütemét figyelembe véve - csak 30-40 év múlva tudnák vízgondjaikat enyhíteni.

a vitában felszólalt képviselők számos hasznos javaslatot tettek, s felhívták a figyelmet a legégetőbb gondokra. bartha andrás egyebek között azt hangsúlyozta, hogy a mezőgazdasági beruházásokra szánt összeg korántsem fedi az igényeket, hiszen nagyon sok közös gazdaság pénz híján nem tudja fejleszteni öntözőberendezéseit. a képviselő azt is elmondotta, hogy mielőbb meg kellene találni a trágyalé öntözésre való felhasználásának módját, hiszen ez kétszeresen kamatozna: segitné az öntözést, és a műtrágyaellátást is. mateovics józsef rámutatott: vízgazdálkodásunk hatékonyságának alacsony foka nemcsak pénz kérdés, sok mulik a szemléleten is. meg kell értetni a mezőgazdasági szakemberekkel az öntözés, a vízgazdálkodás fontosságát, s komolyabb szankciókkal kell fellépni a vízpazarlók, vízszennyezők ellen. nagy daniel kiemelte: a tsz-ekben, állami gazdaságokban kettős hasznosítású csatornákat kellene építeni, amelyekkel tavasszal a belvízlevezetést, nyáron az öntözést szolgálnák. /folyt. köv./

- 45 -

17.35 bh

NA 18 II

bb 58. / az öntözéses... 3. folyt./ bh

Lakatos András úgy vélte, hogy az öntözés gazdaságosságának számítgatásakor nem szabad figyelembe venni azokat a mezőgazdasági üzemeket, ahol a gazdálkodás optimális feltételei eleve nem adóttak. Kovács István az elemző, alapos kutatómunka hiányát tette szóvá, mondván, hogy mielőbb ki kellene dolgozni a különböző növényfajták leggazdaságosabb öntözésének módját. feltétlenül ösztönözni kell vízhasznosító berendezések gyártására a hazai ipart is. Bojtor Miklós egyebek közt azt nehezményezte, hogy a vízgazdálkodási beruházásoknál nincs összhangban a tervezés és a kivitelezés, nincs olyan koordináló szerv, amely az elképzeléseket és a tervek realizálását egyeztetné. kérte az illetékeseket, hogy a következő esztendőben fordítsanak nagyobb gondot szabolcs-szatmár megye árvízvédelmére, vízrendezésére. Farkas Pál elmondta, hogy a ma már túlhaladott vízügyi megkötések miatt egy-egy hosszabb folyónak, patakknak akad olyan szakasza is, amelynek nincs ,,gazdája,, senkisé fordít gondot rá. tapasztalatai szerint a bajokat zömmel ezek az elhanyagolt szakaszok okozzák. Nagy Antal arra utalt, hogy az állattartás új, nagyüzemi módszereinek rohamos elterjedése súlyosbitja a szennyvízhasznosítási gondokat, ezért erre időben megoldást kell találni. Molnár Béla hangsúlyozta: a megoldásra váró vízhasznosítási feladatok nem mindenütt igényelnek állami segítséget, sokat kell tenniük a mezőgazdasági üzemeknek is.

a képviselők - Bencsik István vitaösszefoglaló zárszava után - az építkezés vezetőinek kíséretében megtekintették a tiszai vízlépcső építkezéseit. itt, a csapadék-szegény alföld szívében 22 000 hold kiterjedésű víztároló épül, amelynek térfogata meghaladja a 300 millió köbmétert. a keletkező víz mintegy négyszerese lesz a velencei tónak. elkészülte után 600 közös gazdaság térhet át a korszerű öntözésre. a kis-körei beruházás első része 1973-ra készül el. az itteni munka nagyságát, jelentőségét bizonyítja: az építkezésre a következő esztendő minden napján 2 millió forintot költenek./mti/

- 46 -

17.40 bh

KA 1805

bb 60. új-delhiben ülésezik a bvt elnöksége - dr. Réczei László képviseli az országos béketanácsot

1 tf/fk zs bh la

1970. október 14.

dr. Réczei László professzor, az országos béketanács elnökhelyettese új-delhibe utazott, ahol részt vesz a béke világtanács október 16-18-án sorra kerülő elnökségi ülésén.

x x x

az mti hirmagyarázója írja:

a soronkövetkező elnökségi ülésén - többek között - az amerikaiak indokínai agressziójáról és a közel-keleti kérdésről tanácskoznak. mindegyik témát új fejleményeiben tárgyalják, hiszen a béke világtanács elnökségének áprilisban, moszkvában megtartott legutóbbi ülése óta az amerikaiak agressziója kiterjedt lényegében egész indokínára, ugyanakkor a közel-keleti béke esélyeit is rontja, hogy az izraeliek szabotálják a tűzszünetet.

európa békéjével és biztonságával is foglalkozik majd a bvt elnöksége, különös tekintettel a moszkvában nemrégiben aláírt szovjet-nyugatnémet megállapodásra, ennek fejleményeire, várható hatására. az afrikai felszabadító mozgalmak támogatására is nagy figyelmet fordítanak, annál is inkább, mert a nemzetközi közvélemény mélységes felháborodását váltotta ki a brit kormány az a döntése, hogy további fegyverszállítmányokat küld a dél-afrikai köztársaságba. az indiai fővárosban sorra kerülő eseményen az elnökség ülésén kívül a bvt két bizottsága - a leszereléssel, illetőleg a nemzeti függetlenségi mozgalmakkal foglalkozó testület is tanácskozik. ezt követően ,, a nevelés és a béke,, címmel nemzetközi szemináriumot rendeznek, kapcsolódva az unesco által meghirdetett nevelési év programjához./mti/

1800 bh

- 47 -

KA 1805

bb 59. hazaérkezett a szövetkezeti küldöttség

tr sl bzs la

1970. október 14.

amely szabó Istvánnak, a termelészövetkezetek országos tanácsa elnökének vezetésével Lengyelországban járt. a delegáció megbeszéléseket folytatott a Lengyel szövetkezeti főtanács, és a lengyel termelészövetkezetek központi szövetségének vezetőivel. látogatást tett több mezőgazdasági termelészövetkezetben. /mti/

--

bb 61. a legfelsőbb bíróság is halálra ítélte a recski gyilkost

t bc/gg zs bzs la

1970. október 14.

a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán szerdán ítéltkeztetett a többszörösen büntetett előéletű boldizsár László 41 éves apci, és Kovács Bede Bálint, 52 éves mátrászelei lakosok emberölési bűnügyében. Boldizsár és Kovács nem dolgozott, munkakerülő, csavargó, italozó életmódot folytatott. Kovács régebből ismerte Varga Márton, 82 éves nyugdíjas, recski lakost, akivel homoszexuális kapcsolatban volt. javasolta társának, hogy az idős ember pénzét és ruháit szerezzék meg, ha másképp nem megy, úgy, hogy elteszik láb alól. egy vasárnap meg is látogatták az idős embert, de tervüket ekkor nem tudták végrehajtani. később azonban visszatértek, felosontak a padlásra, onnan figyeltek, vártak a kedvező alkalomra. amikor elérkezettnek látták az időt, előjöttek rejtékhelyükről. Boldizsár leütötte, majd többször nagy erővel meg rugta az idős embert, akit társa is brutálisan bántalmazott, meg taposott. a szerencsétlen sértett az elszenvedett sérülések következtében életét veszítette. a két támadó ezután magához vett 2300 forintot, több ruhaneműt és élelmiszert, majd budapestre utazott.

a legfelsőbb bíróság helybenhagyta az ügyben első fokon eljáró egri megyei bíróság ítéletét, amellyel Boldizsár Lászlót és Kovács Bede Bálintot halálbüntetéssel sújtotta. /mti/

--

18.07/bzs

- 48 -

NA 1955

bb 62. dr. csanádi György,

fk sl bzs la

1970. október 14.

közlekedés- és postaiügyi miniszter szerdán fogadta a közlekedési állandó bizottsága légügyi szekciójának budapesti tanácskozó delegáció-vezetőit. /mti/

--

bb 63. thália szobrot avattak nyiregyházán

vid kz bh la

1970. október 14.

a nyírségi Ősz keretében szerdán, nyiregyházán a Mórícz Zsigmond színház előtti téren, ünnepélyesen felavatták a Thália-szobrot, Kis Kovács Gyula szobrászművész alkotását. az ünnepség után nívódíjat adtak át a városban legtöbb vendégszereplő szintársulatok színészeinek. a tízezer forintos nívódíjat - egyenlő elosztásban - a múlt színházi évadban nyújtott kimagasló szerepalakításért, illetve rendezésért Fáy Györgyi, az állami Déryné színház, Tikos Sári és Kiss László, a debreceni Csokonai színházi művészei, valamint Ruszt József, a debreceni Csokonai színház rendezője kapta. /mti/

--

bb 64. időjárásjelentés

pv bh la

1970. október 14.

a meteorológiai intézet jelenti, szerdán este:

a hőmérséklet tovább csökken

várható időjárás csütörtök estig: felhős idő szórványosan előforduló esővel, többfelé élénk, egy-két helyen erős északi-északkeleti szél. néhány szélvédett helyen reggeli köd.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 10-15 fok között. /mti/

--

- 49 -

19.00 bh

NA 1955

bb 59. hazaérkezett a szövetségi küldöttség

tr sl bzs la

1970. október 14.

amely szabó Istvánnak, a termelőszövetkezetek országos tanácsa elnökének vezetésével Lengyelországban járt. a delegáció megbeszéléseket folytatott a Lengyel szövetségi főtanács, és a Lengyel termelőszövetkezetek központi szövetségének vezetőivel. látogatást tett több mezőgazdasági termelőszövetkezetben. /mti/

--

bb 61. a legfelsőbb bíróság is halálra ítélte a recski gyilkost

t bc/gg zs bzs la

1970. október 14.

a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán szerdán ítéltkeztetett a többszörösen büntetett előéletű boldizsár László 41 éves apci, és Kovács Bede Bálint, 52 éves mátrászelei lakosok emberölési bűnügyében. Boldizsár és Kovács nem dolgozott, munkakerülő, csavargó, italozó életmódot folytatott. Kovács régebről ismerte Varga Márton, 82 éves nyugdíjas, recski lakost, akivel homoszexuális kapcsolatban volt. javasolta társának, hogy az idős ember pénzét és ruháit szerezzék meg, ha másképp nem megy, úgy, hogy elteszik láb alól. egy vasárnap meg is látogatták az idős embert, de tervüket ekkor nem tudták végrehajtani. később azonban visszatértek, felosontak a padlásra, onnan figyeltek, vártak a kedvező alkalomra. amikor elérkezettnek látták az időt, előjöttek rejtékhelyükről. Boldizsár leütötte, majd többször nagy erővel meg rugta az idős embert, akit társa is brutálisan bántalmazott, meg taposott. a szerencsétlen sértett az elszenvedett sérülések következtében életét veszítette. a két támadó ezután magához vett 2300 forintot, több ruhaneműt és élelmiszert, majd budapestre utazott.

a legfelsőbb bíróság helybenhagyta az ügyben első fokon eljárt egri megyei bíróság ítéletét, amellyel Boldizsár Lászlót és Kovács Bede Bálintot halálbüntetéssel sújtotta. /mti/

--

18.07/bzs

- 48 -

NA 1985

bb 62. dr. csanádi György,

fk sl bzs la

1970. október 14.

közlekedés- és postaiügyi miniszter szerdán fogadta a közlekedési állandó bizottsága légügyi szekciójának budapesti tanácskozó delegáció-vezetőit. /mti/

--

bb 63. thália szobrot avattak nyiregyházán

vid kz bh la

1970. október 14.

a nyírségi ősz keretében szerdán, nyiregyházán a Móricz Zsigmond színház előtti téren, ünnepélyesen felavatták a Thália-szobrot, Kis Kovács Gyula szobrászművész alkotását. az ünnepség után nívódíjat adtak át a városban legtöbb vendégszereplő szintársulatok színészeinek. a tízezer forintos nívódíjat - egyenlő elosztásban - a múlt színházi évadban nyújtott kimagasló szerepalakításért, illetve rendezésért Fáy Györgyi, az állami Déryné színház, Tikos Sári és Kiss László, a debreceni Csokonai színházi művészei, valamint Ruszt József, a debreceni Csokonai színház rendezője kapta. /mti/

--

bb 64. időjárásjelentés

pv bh la

1970. október 14.

a meteorológiai intézet jelenti, szerdán este:

a hőmérséklet tovább csökken

várható időjárás csütörtök estig: felhős idő szórványosan előforduló esővel, többfelé élénk, egy-két helyen erős északi-északkeleti szél. néhány szélvédett helyen reggeli köd.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 10-15 fok között. /mti/

--

- 49 -

19.00 bh

NA 1985

bb 65. megkezdődött a vándor sándor kórusfesztivál

t gy/gg zs bh la

1970. október 14.

a budapesti művészeti hetek egyik legjelentősebb amatőr művészeti eseménye, a vándor sándor kórusfesztivál megnyitó ünnepe szeptén este a zeneakadémián tartották meg. a munkásmozgalmi kórusok másodizben meghirdetett országos seregszemléjének nyitóhangversenye előtt kurcz györgy, a fővárosi tanács népművelési főosztályának vezetője mondott beszédet.

a közönség nagy tetszéssel fogadta többek között, a hat férfikarból alakult 360 fős összkar programját, valamint a 240 énekest számláló vegyeskar előadását. az ünnepi műsorban felléptek a három évvel ezelőtt első ízben odaitélt vándor sándor serleg védői is, a vándor-kórus és az édosz férfikar.

a következő héten estéről-estére egy-egy üvelő órák híz színpadán mutatják be programját a fesztivál résztvevői; a 36 budapesti, három vidéki, valamint egy lengyel vendég-együttes a katowicei bányász-kórus. /mti/

bb 66. megnyílt a „25. színház,,

t nn/fk zs bzs la

1970. október 14.

szepda este németh lászló „gyász,, című művének bemutatásával megnyitotta kapuit a budapesti új színháza, a „25. színház,,.

a kisz központi művészegyüttesének rottenbiller utcai színházában megtartott előadást szigetvári károly, a nemzeti színház koreográfusa rendezte, a diszleteket és jelmezeket csányi árpád tervezte, zenéjét pedig simon zoltán szerezte. az újszerűen színpadra állított darab egyetlen nagy szerepét: kurátor zsófit, berek kati alakította.

az ünnepélyes megnyitón ott volt kulturális életünk számos ismert személyisége.

a főváros új színháza a továbbiakban hetente háromszor - csütörtökön, szombaton és vasárnap - tart előadást, husz órai kezdettel. /mti/

20.10/bzs

Mr 20^o

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-506

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti befordi hírek

1970. október 15.

bb 1. indul az új pártoktatási év

i gy/mm zs bh -cz

1970. október 15.

október második felében megkezdődik az új pártoktatási évad. budapesten a vállalatoknál, üzemekben, intézményeknél induló több száz tanfolyamon az idén 160 ezren vesznek részt. a különféle központi és kerületi tanfolyamok hallgatói új témákkal, oktatási formákkal találkoznak a most kezdődő tanévben.

a tananyag összeállításánál mindenütt ügyeltek arra, hogy a látszólagos témakötöttség mellett helyet kapjon az aktuális kérdések megvitatása, ismertetése is. körülbelül 6 ezren vesznek részt a gazdaságpolitikai tanfolyam belkereskedelmi tagozatán, ahol kereskedelempolitikai tudnivalókkal ismerkednek meg. újdonság lesz a kulturpolitikával, valamint a pártélet alapvető kérdéseivel foglalkozó tanfolyam. akik a szocializmus építésének folyamatával ismerkednek, többek között előadásokat hallhatnak olyan aktuális témákban is, mint például a nők helyzetéről szóló kb - határozat, vagy a párt tudománypolitikai irányelvei. a „világpolitikai, világgazdasági, tanfolyam egyik időszerű témája lesz az európai béke és biztonság kérdése. a magyar munkásmozgalm történetét felelevenítő tanfolyamokon ezúttal a magyar kommunista párt tevékenységét, harcait kísérik végig a hallgatók.

/folyt. köv./

- 1 -